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Paxa nd =

15

HREHMMEE

Python WE T FZART A HBEHELH, MsIE (list), ££5 (set) DIyl
(dictionary ). ﬁ%ﬁ%ﬁhﬁﬁi,ﬁMTUE%ﬁmﬁ%ﬁ% o fEORE, Gl
EHEHZIEIIE R . HE . HES LU e S X — 283 LA A, Rt ARy H
RIS B WL B 2 R R BHE A GRS 1% o EAE, 7 collections FEHR rpd 1 55
T AR R R TS

1.1 BFEISEBARMHNTE

1.1.1 [9&}&
BT — Ml N ATEZ M TTALR T, AR S /M N Al s i

112 fBRAFR
FEATFEF (T3 P XT 4 ) 00T L3 i o B MR (R A 43y Bt Fry A B
ME— AR AR B ) BB 5 B S R A & . il .

>>>p = (4, 5)
D> X, y=p
>>> x

4

>y

5

>>>

>>> data = [ 'ACME', 50, 91.1, (2012, 12, 21) ]
>>> name, shares, price, date = data
>>> name




'"ACME'
>>> date
(2012, 12, 21)

>>> name, shares, price, (year, mon, day) = data
>>> name

'ACME'

>>> year

2012

>>> mon

12

>>> day

21

>>>

URICR BRI, 8 2] — SRR il

>>>p = (4, 5)
D> X%, 9y, 2=D
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
ValueError: need more than 2 values to unpack
>>>

11.3 i
S EABU R 813, RE QAR -2 kY, 0280 nT AT A A
AR TR . SCPF L AUE LA AR .

>>> s = 'Hello'
>>a, b, c,d e=s
>>> a

lHl

>>> Db

lel

>>> e

IOI

>>>

MO RRVERT, A Mg ] BEAR RS E . Python JFBEA R IR IGTE R
SRR — A, EEE T AE— N AR AR R 4, DOHSRVE N B E AR
fian .

>>> data = [ 'ACME', 50, 91.1, (2012, 12, 21) ]
>>> , shares, price, = data
>>> shares




50

>>> price
91.1

>>>

(ERIR A PR IE R 422 1 4 B FE oAt 7 P23

1.2 MNEEKEHNTERXSFLEITE

1.2.1 [a]@%

s M IR G g it N AR, (R R K E T REE T N,

XAFEHI “EE 2 (too many values to unpack )7 A5 H o

122 BRAAE

Python A “*FAa0” W LARDRMEREAN R filin, Bt 7 —I T, JRRETE
AR BIFEAL ST 455 — Rt m —A~, SO [R5 G- 24 20 gt i
FA 4 Algn, iFnl ARy 4 AR ik, (RO 24 087 + Rkl

X — VAR AL i 5.

def drop first last(grades):
first, *middle, last = grades

return avg(middle)

T — A BRI — L Pk, a0l A AR TR bR A, i TG R

B IR SRS . AT USRI e %

>>> record = ('Dave', 'davel@example.com', '773-555-1212", '847-555-1212")
>>> name, email, *phone numbers = user record

>>> name

'Dave'

>>> email

'davelexample.com'

>>> phone numbers

['773-555-1212", '847-555-1212"]

>>>

ANEFESREZ/DABEIESE (HERAHEIES ), 28 & phone numbers #— B &
G2, MR ICE W Anb—k, XFFAEA 3] 148 & phone numbers ffCHSHTA

WS E A REAE— DR AE LT, sEBOMBUE AT A2 TR £

H B S Bt n] DAL T AR B — M. B, o7 U — RIERAUR A F]
% 8 MEEME B MRl — DB SRR AT 7 LR EE

HIRLEMTE A



Z‘Fj_‘é’ ﬂuﬁz{ﬁ:

*trailing qtrs, current gtr = sales record
trailing avg = sum(trailing gtrs) / len(trailing gtrs)
return avg comparison(trailing avg, current gtr)

M Python ffBEAR UM BEERT , X MRAERIXAER -

>>> *trailing, current = [10, 8, 7, 1, 9, 5, 10, 3]
>>> trailing

(o, 8, 7, 1, 9, 5, 10]

>>> current

3

123 it
XEF AR M BUE AR R IR S, XA R AR a5 e TR
W, ERAES R A — LM AR (i, JCR 1 ZJRRETA A
AR S0 ), FH* R ATk A QAT T K& REAS AR AT S48, T
ARAE ARG AP UL 2 AR IR AR A RERF BRI DG AYICER

*REPRETEE N LRI TTAF SR A o 0, BBl — AR TP 51 -

records = [
('foo', 1, 2),
("bar', 'hello'),
('foo', 3, 4),

]

def do foo(x, y):
print('foo', x, y)

def do bar(s):
print('bar', s)

for tag, *args in records:
if tag == 'foo':
do_foo(*args)
elif tag == 'bar':
do_bar (*args)

UFISELCREE B AT ER AL PR AR SS &, LLAEAR Sy (splitting ) #RAERS, XAl Lk
LSRR T R RAR A .

>>> line = 'nobody:*:-2:-2:Unprivileged User:/var/empty:/usr/bin/false’
>>> uname, *fields, homedir, sh = line.split(':"')

>>> uname

'nobody’

>>> homedir

o

4 T1E



' /var/empty'
>>> sh
'"/usr/bin/false’
>>>

A g AT BEAE i 1 SR AR S v AT, TR, NBE FURSE R — R Y
(AT LML FR RN R A S E AR 44, Holn o3 ign (ignored ). il

>>> record = ('ACME', 50, 123.45, (12, 18, 2012))
>>> name, * , (*_, year) = record

>>> name

'ACME'

>>> year

2012

>>>

RV E RS R R B E TP S R BTN A —E AR i, R —A
G, ATLMER T T R AARE it o Sk AR -

>>> items = [1, 10, 7, 4, 5, 9]

>>> head, *tail = items

>>> head

1

>>> tail

[0, 7, 4, 5, 9]

>>>

TEGR SR TIXIEI R IIRERI RIS, A TR MBI TS BERIRG T s 5k . oiftn .

>>> def sum(items):
head, *tail = items
return head + sum(tail) if tail else head

>>> sum(items)
36
>>>

EURIFERE, B HHAY AR Python BRI, 1O O AR A2 A BRI B . A,
B —MPITAESL P BRI E X, RAEdR— PR LR T .

1.3 REFERENATE

1.3.1 (@@
T EEAE 5 1S SUA S 2 1 kB3 2 ot d s TS A — A B 7 i
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%%i+o

1.32 BRAR

PRAEA BRAY s 1] % AT B collections.deque HYSESEN FHY 5 T o Bilan, i Ay A Xt
— RN ST AT B SCAR T BCRAE 2 % AT DR BC i st i B S iV et 7 LA Rt s
KA ok ) N AT 3CA

from collections import deque

def search(lines, pattern, history=5):
previous lines = deque(maxlen=history)
for line in lines:
if pattern in line:
yield line, previous lines
previous lines.append(line)

# Example use on a file
if name =="' main ":
with open('somefile.txt') as f:
for line, prevlines in search(f, 'python', 5):
for pline in prevlines:
print (pline, end='")
print(line, end='")
print ('-'*20

1.3.3 i

Wl B Ay BOh BT —aE, Mg BRI, EE SRS
yield JEEETAYLE AR RE . 10K AL IR R A A AR A0 TR SR A5 SR A RS LD A
TPk o RS EARE ARG, B 43 19,

deque(maxlen=N)EIHE T —AFE e KBS, YA HHC M A TS C 2 A o
PR &I S0 5%, ilan .

>>> g = deque (maxlen=3)
>>> g.append (1)

>>> g.append(2)

>>> g.append(3)

>> g

deque([1, 2, 3], maxlen=3)
>>> g.append (4)

>> q

deque ([2, 3, 4], maxlen=3)
>>> g.append (5)

>> q

deque ([3, 4, 5], maxlen=3)

6 T1E



ST LITESN R T2 58 X FERHRAE (append. del ), {HBAFXFfif TR 7 S8 BEAURERT
Z, BiTEEBREZ.

TR ), YRR AR BASIZE R, deque ATHLIR—F 2 T o ARRANE E BAS
AR, AR T — DR ERAIBAS, R ATE P S dh AT B AN e 484, i .

>>> q = deque()

>>> g.append (1)

>>> g.append(2)

>>> g.append(3)

>»> q

deque ([1, 2, 3])
>>> g.appendleft (4)
>»> q

deque([4, 1, 2, 3])
>>> q.pop ()

3

>> q

deque ([4, 1, 2])
>>> q.popleft ()

4

MBS Pt B TT R A AR S O(1)o XMIFNRAR, 2 FIF KR4 A
WAEBRICRIS, FIRME AN O(N).

1.4 ZBFEXSENENATE

1.4.1 (8]
A PELERAE A PR RO SRING N AR
142 MRRTE
heapa #5474 BRI

import heapg

nlargest()Fl nsmallest)——E i TIE 2RI Z0Y . B4 .

nums = [1, 8, 2, 23, 7, -4, 18, 23, 42, 37, 2]
print (heapg.nlargest (3, nums)) # Prints [42, 37, 23]
print (heapg.nsmallest (3, nums)) # Prints [-4, 1, 2]

XPSPREHR T L2 — D28 key , NITAVFEA T TARTE IR i 8edidittz L. .

portfolio = [
{'name': 'IBM', 'shares': 100, 'price': 91.1},

HIRLEMTE A 7



'name': 'AAPL', ‘'shares': 50, 'price': 543.22},
'name': 'FB', 'shares': 200, 'price': 21.09},
'name': 'HPQ', 'shares': 35, 'price': 31.75},
'name': 'YHOO', 'shares': 45, 'price': 16.35},
'name': 'ACME', 'shares': 75, 'price': 115.65}

]

cheap = heapg.nsmallest (3, portfolio, key=lambda s: s['price'])
expensive = heapq.nlargest (3, portfolio, key=lambda s: s['price'])

143 it
WARIEAE SR RS MY N AR, BRES RSB AMEL, NARD, B4
NI LR AT ISR LB A RO PERE . XL R B e SRR R BR e (s, Hoo
R VMR HES o i .

>> nums = [1, 8, 2, 23, 7, -4, 18, 23, 42, 37, 2]
>>> import heapq

>>> heap = list (nums)

>>> heapq.heapify (heap)

>>> heap

-4, 2, 1, 23, 7, 2, 18, 23, 42, 37, 8]

>>>

M fre R PE LS heap[0] 62 B/ MIBINIYTEER . LA, e F R ITER WK YCGHE 1
heapq.heappop() /7 EEEANR B o ZITIESH R — A IuR (IR ) B, SR)5 BASE /)
IR B2 XA ERVERE 2252 O(logN), N AREHEM /N ), fildn, ZEFFHNE 3
INTER, TR

>>> heapq.heappop (heap)

-4

>>> heapq.heappop (heap)

1

>>> heapq.heappop (heap)
2

YT BRI TR BCRAAX /NS, PR%L nlargest()Fl nsmallest() 4 & Bl A . ansk HJg
fA] PR HB AR 3R B B/ N R (N=1 i), AR2 A min()F1 max()ZH ML, [FEE, 4n
RN FEGAGHI/NERZ K, 0 TR RS GHY, REMY R #4E
(i, i sorted(items)[:N]Z# sorted(items)[-N:] ). N iZZE R AU/, nlargest()Fl
nsmallest() %) SEBRSE I AR FHEATH 5 0MA I ASFE, AlRESAHRAE H— 2o fbhy
Jit CHean, 4 N AR/ AR MBIEEERE, siask FHHEF A5 ),

il A A A 7 BT AN T BB Aoy s BRME RO 2540, (R AT AR e — A b 2
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FrEsp ) B T EOLTS B B A5 A AR DG A 15 8 HLAR REHR 2 R 25 H 1Y
BT AE heapq BEHLA SO RIS TIRESEBAARTY

1.5 SCIRSEZENFY

1.5.1 [agR

FATEESLB—A S, BB LA E RISk M OCRART, HAFIR pop #AERIHR
2R e BIIR S TER

15.2 fRRAFER
THAYZEF H heapq B SZEL T —AN&] BAASHL Se e BAS -

import heapq
class PriorityQueue:

def init (self)
self. queue = []
self. index = 0

def push(self, item, priority):
heapqg.heappush (self. queue, (-priority, self. index, item))
self. index += 1

def pop(self):
return heapq.heappop (self. queue) [-1]

N R AR X AR BT«

>>> class Item:
def init (self, name):
self.name = name
def repr (self):
return 'Item({!r})'.format (self.name)
>>> q = PriorityQueue ()
>>> qg.push(Item('foo'), 1)
'bar'), 5)
")y 4)
>>> g.push(Item('grok"), 1)

>>> q.push(Item(
>>> g.push(Item('spam
( (

>>> q.pop ()
Item('bar'")
>>> q.pop ()

HIRLEMTE A 9



Item('spam')
>>> q.pop ()
Item('foo'")
>>> q.pop ()
Item('grok')
>>>

THTEEMEE, 2B — KT popOtRAEmhiR Ml Y TC R BAT i AL B4, JA T L34
AR IR AIPITCER (foo Hl grok ) & [ BN [R] €A T A Z BAS IR A4 507 AH 7]

1.5.3 1Tig

T AR RS R B R0 7E T heapq BEHR A { AT . R 4L heapq.heappush() DA K&
heapq.heappop()7- | L BLF TC R NI R queue HHHH AFIRERR , HAES R P EE—1 o0 &K
AP ES R (AN 1.4 TR ). heappop() 7 & BUEIR I “fe/h” RYILER, IR
TEBAGIRE SR IEROCE Y. eAh, BT push Al pop BAEM R Z4EARE O(logN),
Hipr NACEME TR R, FIEEUE N ER K, XA ERRCR AR 7 .

TEXBACHS R, BASI DL JCH (-priority, index, item) AT AL AL, priority BUAUE RN T
1EBAIIRE IS H TC R AL SE N = BB HES o X FEH R EHESNUF AR, —
T OL T HERA NI BT HE P 1Y

AR index BIFEHIE N TR BA MRS B0 LAE 2 A F-HES . i e — A
Wi IR 51, TTRK LLENTABSI BF RS o (HUZ, index 7EXT HATHHRIILSE
P ICER A BRI R R T BB R

T U Ttem SR BOEIEA TR T LR, BATTRAE T XA 1

>>> a = Item('foo')
>>> b = Item('bar')
>»>a<b
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: unorderable types: Item() < Item()
>>>

SR LATC 4] (priority, item) B ORFRITCR , B HEARSHAR, e nT LI
Frivke. (B2, RPN ICAREIER MR, ML BRI R 2R Z R
mﬁo {ﬁ”ﬂn:

>> a = (1, Item('foo'))
>> Db = (5, Item('bar'))
>»>a<b

True

>>> c = (1, Item('grok'))

10 F1E



>>> a<c
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: unorderable types: Item() < Item()
>>>

W5 ABIMOETE, Lh(prioroty, index, item) 77 2UHEN JCH , W Rl LASE 4l ixX A
[A)AEL, PR R A6 WP A e 2H 25 A IR AY index (B ( — HL L BHERAE R 45 5 AT LI E , Python
AN S 22 LB T I TE4E K T )
>>a = (1, 0, Item('foo'))
>»>Db = (5 1, Item('bar'))
>»>>c = (1, 2, Item('grok'))
>>>a<b
True
>»>ac<c

True
>>>

WA XA BASI I T AR A, 7 2GS GBI 5 Sl 520 123 19
AR 7S 91027 > ey 248

KT PSS BUAE heapq BREHA SCR FA 35 PRAA R /R B AR SEITE o

1.6 EFHPEERFIISMEL

1.6.1 |o]f@
FA T TR (key ) MLSTEN ZAME ) 78 (BT ) — 8 2 784 [multidict] ).

162 fARAFE
SR PRGSO b IR B A,
R SAMBE AR — AN BRI AP, I, TR AR

d={
'a' ¢ [1, 2, 31,
't : 4, 5]

}

e = {
'a' ¢+ {1, 2, 3},
' {4, 5)

)
B FA R e R T I IR . R RO BT R AR AT, )

HIRLEMTE A 11



o WARAHBEHBREE TR (HAEZENBY ), sti%Es

T e A X AR A, T LRI collections AEH ) defaultdict 25 . defaultdict
B — MR EUE T2 AR LS —AME, X RFT GRS IMOCE R, 540,

from collections import defaultdict

d = defaultdict(list)
d['a'].append (1)
d['a'"].append(2)
d['b"].append(4)

d = defaultdict (set)

d['a'].add(1)
d['a'].add(2)
d['b'].add(4)

KT defaultdict, FFZERA— MR, B2 AT IR LIRS E A (R
i3 BE LI Y {i/E IR A T B ), AR ESXANTIAE, AT AL A T E
H setdefault() 77 ik HUL . 1140

d = {} # A regular dictionary

d.setdefault('a', []).append(1)
d.setdefault('a', []).append(2)
d.setdefault('b', []).append(4)

SRTI, VP2 REF BUBEAHE T setdefault()A s AN FAR—— S ISR AR B I R 2 ) i —
ARIRIERE LB T (B PR 2512 ).

1.6.3 iTig
JE L, AT IR A S B (B ANRIAE A X —ME I ih ik
BAF, MSERHMRIEL. BN, ATRESS R XFERAU

d = {}
for key, value in pairs:
if key not in d:
dlkey] = []
d[key] .append (value)

ffi 1] defaultdict J5 UL IE M1 2 «

d = defaultdict(list)
for key, value in pairs:
d[key] .append (value)




X9 A4 A A R R A BE R B TE SR AL IR RS AR BR A OCHK . B2 I 1,15 5 B97R

1.7 iLFHEREFRRF

1.7.1 [958R
Tl VAt RIS I AT I R, TR I P T 2T

172 BRAE

B A SR AT, BT AMEF collections 5 H 1Y) OrderedDict 28, 24Xz HLfl
EARET, B TR R TS IR A T, il .

from collections import OrderedDict

d = OrderedDict ()

d['foo'] =1
d['bar'] = 2
d['spam'] = 3
d['grok'] =4

# Outputs "foo 1", "bar 2", "spam 3", "grok 4"
for key in d:
print (key, dlkey])

4R 8 — A Bl B 2 A DA J X AU A el 1 5 — A 2CRT, OrderedDict i
SRAREERIE . AN, AnRARYE AT TSON SRt ibRs i 4 ) 4 Be e, BB 4 HEE
HetE OrderedDict BT T .

>>> import json

>>> json.dumps (d)

'{"foo": 1, "bar": 2, "spam": 3, "grok": 4}'
>>>

173 Wit
OrderedDict NiB4Ed T — X mEER, BRI ITCEMA BT RHS VN & . 5
—ASHINA R TR B B ERE R AR . 5 TR B A E AY B AR B (AN 2 i AR
AN

{12 OrderedDict B R/INEEHEFIA) 2 52, XEH T EFHIMIENFERTEL, K
I, WRFTEMAE N BORKE OrderedDict SEHIRIBHRZEH (FlIIIN CSV S0
HZ 100000 17N % F] OrderedDict SR ), IRATTEINENT N FGET SR8, MW

HIRLEMTE A 13



fili JH] OrderedDict I A B LFAbJ2 75 R B PR/ ) N A7 T I SR AR

1.8 S5FHAFXAITHEER
1.8.1 [aH
TR A7 EXPHAEBT 4 A BT (BRI, A, HEF %),

1.82 BRAER
IR — 7 L S5 4 BRI 7 B R i B T e

prices = {
TACME': 45.23,
'ARPL': 612.78,
'"IBM': 205.55,
'HPQ': 37.20,
'FB': 10.75

}
N T REX UL N LA RO, T8RS zip(R 74 B SERIME S et ke o o,
AR 2 S5 URTRATT AT 45 A s AP A e vy 4 B

min price = min(zip(prices.values(), prices.keys()))
# min price is (10.75, 'FB')

max_price = max(zip(prices.values(), prices.keys()))
# max price is (612.78, 'AAPL')

IR, 2O R ZA T zipOFFHBCE sortedOBERTEA T, LA

prices sorted = sorted(zip(prices.values(), prices.keys()))
# prices sorted is [(10.75, 'FB'), (37.2, 'HPQ'),

# (45.23, 'ACME'), (205.55, 'IBM'),

# (612.78, 'AAPL')]

UPATX SRR, R ZpORIE T MRS, BN RN U filin
I AR R R Y -

prices and names = zip(prices.values(), prices.keys())
print(min(prices and names)) # OK
print(max (prices and names)) # ValueError: max() arg is an empty sequence

1.8.3 i
AR AT M AT LR RRERAE , 452 R UE R A, AR . A,




min (prices) # Returns 'AAPL'
max (prices) # Returns 'IBM'

XARFTREA IR AR, A SRR L FRA TR 2l = M (s 35, vl AR
LY values() 5 2 R PEIX A [R]85

min(prices.values()) # Returns 10.75
max (prices.values()) # Returns 612.78

AN, B XARINTT IR, Hean, FRATT AT BEAE 0T AR I 14 66 I I A £
SRAA (BInmesE BEE A k7 )

SRR — key SEULIH L min()F] max(), WHLHEAS B 5 RAB A/ IMEL T XTI A B 2
2. fiin.

min(prices, key=lambda k: prices[k]) # Returns 'FB'
max (prices, key=lambda k: prices[k]) # Returns 'AAPL'

R, ZAFRIER/IMAMTE, BFREHIMIT—IREHR, filln:

min value = prices[min(prices, key=lambda k: prices(k])]
R zipQ R AfER 7 58 028 b b = ML A (X S R (B R T3 47 SR ik X A ]
R
MTEXFERY IO EPAT HEBARAERT, (Ha e TR, R A R, e a3
MR, SRV — AR BRI ) e P R0 = M By PR 2 AR SR

MIZEERRE, M (value, key ) XTI ELECHT, WNIREETSA 2425 H A HIE MG
value 18, ABALLHT key B HSRAE A E LS A . 140, 763153 minOM max(F,
WAL LS value PEARTE], WPKRR A S/ N K key AR H o mBlan T .

>>> prices = { 'ARA' : 45.23, 'ZZZ': 45.23 }
>>> min(zip(prices.values(), prices.keys()))
(45.23, 'ARA')

>>> max (zip(prices.values(), prices.keys()))
(45.23, 'z72")

>>>

1.9 HERITFHAPIHBER S

1.9.1 [@&
AWATIL, FATER G TR e R BT CAHFEREE . ARIBESE ).

HIRLEMTE A 15



192 BRAER

AN T AN

{
x'" 1,
|y| 22,
z'" 3

}

b = {
'w' : 10,
'x' 11,
'yt 2

}
SR XA I P A 2 A, 55 keysOECE items() 5 AT 0 WLIYER S 4R4E
BT, ot

# Find keys in common
a.keys() & b.keys() # { 'x', 'y' }

# Find keys in a that are not in b
a.keys() - b.keys() # { 'z' }

# Find (key,value) pairs in common
a.items() & b.items() # { ('y', 2) }

XSO R T IR b sl BB ML R A R N, SR B — R R T
L N > = N TPt O S (o S WY A TN T

# Make a new dictionary with certain keys removed
c = {key:al[key] for key in a.keys() - {'z', 'w'}}
$#cis {'x': 1, 'y': 2}

193 Wik
TR — RIVEAEZ RIS A . FHLE keys() 7 1L 2R [F] keys-view X4, H:
RERER T A B, ST A — MR AN FE R, IR A T SRR
WL ESEAE, HansRIT4E . scEmzEsE, HitL, R ZX M WS
B, B AHAE B keys-view XTI BT NES .

FHLAY items() 7R 7] H (key, value) X 2H il Y items-view X4, X ANXF G 2R A 4
BHEAE, TR SE R H PR L [R] A TIPSR (R AT AR 7] 2 Ak B4R o

JUEZ,, B values() Ty IR IEANSCRFE S #RAE . &R I R R R 78 - i R
SRR, MEB R E I A RECRIE T A IS ME— . B — A% IR R A




SEARE ARG ER R A AR o (HUR, AR T IX R HRAT, I 2T LASRHS (E
R

1.10 M\FIHhBREEMARFLZREIFAE

1.10.1 ()&
FA TR LRI I EIZITR, (EAIROREHR T RICR T AL o

1.10.2 BARAR
m%$ﬂ¢%ﬁ%ﬂ%%(mmwm>%,%Zﬁﬁﬁ@ﬂ%ﬁﬁﬁ%%ﬁﬁi&%%
e, RETE

def dedupe (items):
seen = set()
for item in items:
if item not in seen:
yield item

seen.add (item)

1o HLIE: G i T2 e B 1)1«

>»>a=1[1,5 2,1, 9,1, 5 10]
>>> list (dedupe (a))

[1, 5, 2, 9, 10]

>>>

HA SRS AU AT G A I A X A M. WEARAEAEA IR A x4 ( Eeansi
) FPAIhEBREREI, X LRSS R

def dedupe (items, key=None):
seen = set()
for item in items:
val = item if key is None else key(item)
if val not in seen:
yield item

seen.add (val)

KB key MIMERTRARE — 1 BB 79 PR TR oy T A i, XA
H H A ARSI R AT B AT DU BOX R T AR

VR AR R R AT, IRATEE WA AU AR, EREA — hash  (Oik.
OB YRR, AR . SRR AR, — R

HIRLEMTE A 17



>>>a = [ {'x":1, 'y':2}, {'x":1, 'y':3}, {'x'":1, "'y':2}, {'x':2, 'y':4}]
>>> list(dedupe (a, key=lambda d: (d['x'],d['y'])))
[{'x':s 1, 'y's 2}, {"x"+ 1, "y': 3}, {'x': 2, 'y': 4}]
>>> list(dedupe(a, key=lambda d: d['x']))
[{'x"s 1, 'y': 2}, {'x': 2, 'y': 4}]

>>>

A B — R A R A P, RIS R A 7 BUalUs Mok LR E R T,
B4 S — T pR 5 SR IR RERE 56 56 TAE

1.10.3 ifig
ISR (A FURR IR S0, TS0 S ST B AR R R — e

>>> a

1, 5, 2,1, 9,1, 5 10]
>>> set(a)

{1, 2, 10, 5, 9}

>>>

{E X RI7 AR REARIE T IR A, RS B 45 S pld T . AT R R
PRI7 S b B A RIS
A PO A AR AT RS R — AR5, ISR AT AT RS B A pR B T RE 1Y i
M—— e AREXS PR IEATAL B, Ledn, AnSRAR s S0, BRI EER
ALY, AT X AL B

with open(somefile,'r') as f:

for line in dedupe (f):

FATH dedupe() PREHLIEAS T N B PREL sorted(). min()LL K max()X} key PRETIE
Ko HlIFS% 1.8 A 1.13 75,

111 YIRS &

1.11.1  [@%
AV C LTk B, SRR R3], RATRAGER SIS,

1.11.2 BRAE
MR — Lo R N 45 £ 1 [ A7 A B BAR g 8dE (e A —4 37 i SOk

AR AR A TR AR, (RE AT I . —— PR T

18 F1E



Kl "

FhEHE 0123456789012345678901234567890123456789012345678901234567890"
record = 'Ll 100 ... 513.25 ...
cost = int(record[20:32]) * float(record[40:48])

HHGEEHS, A AU WE?

SHARES = slice(20,32)
PRICE = slice(40,48)

cost = int(record[SHARES]) * float (record[PRICE])

TEJa —FpRRA T, TR T P2 MR O RE R T, FRATT AR s AR A
Wi T EZ.

1413 g

VER—ZFEAEN, A P ISR AR AR R T, R BTN AT P AN
Heo B, WR—AFLUGR RN SORF RS, Re kB A CARARRIIE 02 5 X LA
A SRR 2 BT RS 7 7R AT DI EFRAT DO AR A D REAT 6 S M AR

—BORUL, NERY sliceOPRETEBIEE— NI XR, 0] LUHTEARA feiFat AT V) A 484 i
W7o Bl

>>> items = [0, 1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> a = slice(2, 4)
>>> items[2:4]

(2, 3]

>>> itemsa]

(2, 3]

>>> items[a] = [10,11]
>>> items

[0, 1, 10, 11, 4, 5, 6]
>>> del items[a]

>>> items

[0, 1, 4, 5, 6]

WA —> slice X ZALH s, AT LASr5)iE L s.start | s.stop LAM s.step J@PERAGF T
WXRIER . B

>>> a = slice(
>>> a.start

10

>>> a.stop

Y ST SCE (flat file ) i A A AN e RESMIT SO, — B

HIRLEMTE A 19



50

>>> a.step
2

>>>

BeAh, wTLLE ) indices(size) iRV BT BB KNS o X2k [l —A~
(start, stop, step)JGZH , FTA AUMEHRE 245 2 BRI A LAY ( M0 R 5| A E R T 3kt
{2 IndexError 574 ). 4N

>>> s = 'Helloliorld'

>>> a.indices(len(s))

(5, 10, 2)

>>> for i in range(*a.indices(len(s))):
. print(s[i])

>>>

112 HREFIRHIAERZHNTE

1.12.1 6/
AT —ATERIF], LI SRR Z M C R A 4

1122 BRAR

collections FEERHIHY Counter 28 1ER IS MRS, EEER — IR
most_common() /7 AT DA HIE RN TE R

T UL, BEA A, SRR — RS ERIR], FRATTARFR H R 2L B gn]
BOFCAAIE R TR .

words = [
'look', 'into', 'my', ‘'eyes', 'look', 'into', 'my', 'eyes',
'the', 'eyes', 'the', 'eyes', 'the', 'eyes', 'not', 'around', 'the',
'eyes', "don't", 'look', 'around', 'the', 'eyes', 'look', 'into',
'my', 'eyes', "you're", 'under'

]

from collections import Counter

word counts = Counter (words)

top_three = word counts.most common (3)

print(top three)

# Outputs [('eyes', 8), ('the', 5), ('look', 4)]

20 F1E



1123 it
AT LA%S Counter X4 $2 AT 0] 0& 7 IO XIS P SIVE M A . TEIRJZSEEH, Counter J&
—ANFHL, TESCE A AT B BRI T ML, ln .

>>> word counts['not']

1
>>> word_counts['eyes'
8
>>>
WRARTFZhH 4, HA b 5 3G BT
>>> morewords = ['why','are','you', 'not','looking','in', 'my', 'eyes']

>>> for word in morewords:
. word counts[word] += 1

>>> word counts|['eyes']
9
>>>

73— P75 AN A update() )5 -

>>> word_counts.update (morewords)
>>>

KT Counter X GA — DA NFEVFEE , TSR EATAT LR [R] 25 M B ia 5 e
ZEAEAE . flhn.

>>> a = Counter (words)

>>> b = Counter (morewords)

>>> a

Counter({'eyes': 8, 'the': 5, 'look': 4, 'into': 3, 'my': 3, 'around': 2,
"you're": 1, "don't": 1, 'under': 1, 'not': 1})

>>> Db

Counter({'eyes': 1, 'looking': 1, 'are': 1, '"in': 1, 'not': 1, 'you': 1,
'my': 1, 'why': 1})

>>> # Combine counts

»>c=a+b

>>> c

Counter({'eyes': 9, 'the': 5, 'look': 4, 'my': 4, 'into': 3, 'not': 2,
'around': 2, "you're": 1, "don't": 1, 'in': 1, 'why': 1,
'looking': 1, 'are': 1, 'under': 1, 'you': 1})

>>> # Subtract counts
»>d=a-b

HIRLEMTE A 21



>>> d

Counter({'eyes': 7, 'the': 5, 'look': 4, 'into': 3, 'my': 2, 'around': 2,
"you're": 1, "don't": 1, 'under': 1})

>>>

AU, 5 AT A 75 20 Bt il 2 sl B [, Counter X SRR T 10 194511
TH. WEMA7A S TERDL, BRI 55

113 BBEAEEXFHT|RAF

1.13.1  [6&
RAVT—AFI50 %, G FIP IO FDRXTTI AT

1.13.2 fBRAR

FIFH operator B HY itemgetter PRECKTX RS HEATHE PSR AR B T A0y o RS i A
TR PER RN RS, TS 2 T a0 R ARdE 4 -
rows = |

'fname': 'Brian', 'lname': 'Jones', 'uid': 1003},

{
{'fname': 'David', 'lname': 'Beazley', 'uid': 1002},
{'fname': 'John', 'lname': 'Cleese', 'uid': 1001},

{

'fname': 'Big', 'lname': 'Jones', 'uid': 1004}

]
AR I A 1 B A 8 BOR X X SRR AR B, s BT
from operator import itemgetter

rows by fname = sorted(rows, key=itemgetter('fname'))
rows_by uid = sorted(rows, key=itemgetter('uid'))

print (rows by fname)
print (rows by uid)

DA AH A A
[

'fname': 'Big', 'uid': 1004, 'lname': 'Jones'},
'fname': 'Brian', 'uid': 1003, 'lname': 'Jones'},

{
{
{'fname': 'David', 'uid': 1002, 'lname': 'Beazley'},
{

'fname': 'John', 'uid': 1001, 'lname': 'Cleese'}]
[{'fname': 'John', 'uid': 1001, 'lname': 'Cleese'},
{"fname': 'David', 'uid': 1002, 'lname': 'Beazley'},
{'"fname': 'Brian', 'uid': 1003, 'lname': 'Jones'},
{'fname': 'Big', 'uid': 1004, 'lname': 'Jones'}]

22 F1E



itemgetter() PREA AT LA 2 22N, 00T ThD X Be A XD

rows by lfname = sorted(rows, key=itemgetter('lname', 'fname'))
print(rows by lfname)

XL HE AN B
[{'fname': 'David', 'uid': 1002, 'lname': 'Beazley'},
{'fname': 'John', 'uid': 1001, 'lname': 'Cleese'},
{'"fname': 'Big', 'uid': 1004, 'lname': 'Jones'},
{'fname': 'Brian', 'uid': 1003, 'lname': 'Jones'}]

1.13.3 i

TEXAMIIF, rows B4 INEEY) sorted ) PRIEYL, 1% PREGEEZ — KT S8 key, X
DBERZARTR AT FIXNTS: (callable ), ZAEM rows HiEZ— TR E N
B ATFR [Pl —A R ASHE AR S B . itemgetter() PR EE AL X FE— AN A PR FHXT 4 .

PRI operator.itemgetter()#% 52 AL AT VE AT B4R, SR rows 97E 5% H 4R,
Fras L E . B LR T AR . FHECEROR IS R IC R SRR ] LB 5% 5
B getitem  (OJFIEEIMH. WAL ZAFRICY itemgetter(), HBA T =B AT A XS
BRIl — M A TR IEN T, RSG5 sorted(VRAAR X T0 4L A HE 45 K HES
B EE R . WA R B BT X 2 AN BoASHEY (Heanfi A ), IR A AR
AR,

A S lambda ik AR itemgetter ORI ZRE. Filln .

rows by fname = sorted(rows, key=lambda r: r['fname'])
rows by lfname = sorted(rows, key=lambda r: (r['lname'],r['fname']))

SRR S AR IE W TAE. (LR itemgetter Qi 2iaf 8 P —26 Rt 1
SRTE IR PR RIS, A itemgetter().
B R NS T A o TR AR AR [FRESE FA T min() Rl max(ckE A BREL. 90

>>> min(rows, key=itemgetter('uid'))

{'fname': 'John', 'lname': 'Cleese', 'uid': 1001}
>>> max (rows, key=itemgetter('uid'))

{"fname': 'Big', 'lname': 'Jones', 'uid': 1004}
>>>

1.14 W AREESZFILERENITRHEF

1.14.1 &/
TN TEAEIF] A2 S Z T, (LRSS e
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1.14.2 fBRAE

W B sorted() BRI 1T 35252 — N Sk AL 3% i B X4 (callable ) RS %K key, TMii%
LR G 250 F AR HE R X R A 28, sorted T X SEE R HL g X 42 . 1Al
an, R HPA — RV User XL SEH], 1FRATAE T user_id J& PR 1]
HERE, D] LLER AR —AS ] 8 FH X6 G085 User SEBIE R ARG 1R 18] user id. 7~
mr:

>>> class User:
def init (self, user id):
self.user id = user id
def  repr (self):

return 'User({})'.format (self.user id)

>>> users = [User(23), User(3), User(99)]
>>> users

[User(23), User(3), User(99)]

>>> sorted(users, key=lambda u: u.user id)
[User(3), User(23), User(99)

>>>

B 70T LU lambda #ik 0o, 53 —Fh 7 =028 ] operator.attrgetter()

>>> from operator import attrgetter

>>> sorted(users, key=attrgetter('user id'))
[User(3), User(23), User(99)]

>>>

1143 i
FH ] lambda Fik AR attrgetter()aliF FUE—F N N E4AF. (HREHRUL, attrgetter() 2
P2t i HEA VTR AT BB AR T o XA XTF UL operator.itemgetter()
MEHIARZERL (200 1.13 795 ), i, 4R User SL45Ji8 A —A> first_name F1 last_name
JEYERYTE, AT AR T AT HE R

by name = sorted(users, key=attrgetter('last name', 'first name'))

AR AR A0, AT T B AR LE 1% min(O)F max ()X FERY %L, N

>>> min(users, key=attrgetter('user id'")
User(3)

>>> max (users, key=attrgetter('user id')
User (99)

>>>

"
ik
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1.15 RIFEFEFIERTA
1.15.1 |9lf&

A— RIS G I, BN TR 7B (Hanie B ) SR 4k AU .

1152 BRAER

itertools.groupby () PRELLEXT R HEA T4 e Rl o b TR, Bk iR i)

THLEIR -

Tows = [
{'address': '5412
{'address': '5148
{'address': '5800
{'address': '2122
{'address': '5645 RAVENSWOOD', 'date':
{'address': '1060
{'address': '4801
{

'address': '1039

= =2 =2 =2 =2 =3 =2 =2

]

CLARK', 'date': '07/01/2012'},
CLARK', 'date': '07/04/2012'},
58TH', 'date': '07/02/2012'},
CLARK', 'date': '07/03/2012'},
'07/02/2012'},
ADDISON', 'date': '07/02/2012'},
BROADWAY', 'date': '07/01/2012'},
GRANVILLE', 'date': '07/04/2012'},

BUAE BB AR HBI L i 07 2R . gt B ekl BAR 7B (FEX 4

#iF-H1 )2 date ) EXTFIIHET, SRJ5 FiliH] itertools.groupby().

from operator import itemgetter
from itertools import groupby

# Sort by the desired field first
rows.sort (key=itemgetter ('date'))

# Iterate in groups

for date, items in groupby(rows, key=itemgetter('date')):

print(date)
for i in items:
print (" ', 1)
XS AN B
07/01/2012

{'date': '07/01/2012', 'address': '5412 N CLARK'}
{'date': '07/01/2012', 'address': '4801 N BROADWAY'}

07/02/2012

{'date': '07/02/2012', 'address': '5800 E 58TH'}

HIRLEMTE A
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{'date': '07/02/2012', 'address': '5645 N RAVENSWOOD'}

{'date': '07/02/2012"', 'address': '1060 W ADDISON'}
07/03/2012

{'date': '07/03/2012', 'address': '2122 N CLARK'}
07/04/2012

{'date': '07/04/2012', 'address': '5148 N CLARK'}

{'date': '07/04/2012', 'address': '1039 W GRANVILLE'}

1.15.3 1118

PRZL groupby ()il it 4794 5 4 $8 A AR ME ( 502 S48 key $6 8 19 sREUITIR 171 AL )
HIFFIIL, B4 groupbyVBIEE T —/NERAS, TAE AR IE T AR 2R B —
ME (value ) FI—/~FiE(CEE (sub iterator ), X AT 0 LU= A 1E %2 021 N
BAZE R,

TEIX B 2 1 e AR R SR 1) T BOW A A THEY o R groupby() R REAG A %
SR, ANE SR TS, R TCIRETAR R r HORR I S A
TR R T AR H P B o B — e, o — S R AR S5 T LA R A TRl
BLiIR], IRAHRIH defaultdictOFE— > —HZ(HF M (multidict, W 1.6 15 ) AIREST
4 it

from collections import defaultdict

rows_by date = defaultdict(list)

for row in rows:

rows by date[row['date']].append (row)

RAEARFA AT U DT )44 BRI, W R s

>>> for r in rows by date['07/01/2012']:
print(r)

{'date': '07/01/2012', 'address': '5412 N CLARK'}
{'date': '07/01/2012', 'address': '4801 N BROADWAY'}
>>>

XFJEHEAEIT, BADEATEERCFMHEF . ik, WRAE &N A7 R
R, XA e T groupby ik FRER AP

1.16 THiEFFIHRH TS

1.16.1 [a)&A
R i — L0, FA TR BRI P A (ELSOAR A EBE AR T e 51 S Dk

"
ik
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1.16.2 RAER

FHTLE PP S AR , 38 B A A DT IR R B X (list: comprehension ).
-

>> mylist = [1, 4, -5, 10, -7, 2, 3, -1]
>>> [n for n in mylist if n > 0]

[1, 4, 10, 2, 3]

>>> [n for n in mylist if n < 0]

[-5, -7, -1]

>>>

il B A AU — IR AR SR RS AR I AR AR R RAYIE,, X Ao g —14
PERHYZER . ARG IS Rs 5 IR AR, I8 2 n] LA A il i =Gl i kAR J7
A AR AR .

>>> pos = (n for n in mylist if n > 0)
>>> pos
<generator object <genexpr> at 0x1006a0eb0>
>>> for x in pos:
print(x)

>>>

A A 18 BB DS 15 T Bt /s AR e S sl i b b o b, Bk
LR RS AL B A — S A i YT . BT, AT DURE A BT e 2 A A A QR
B oy R gh, SRS IR filterORRAAL B, AR BIANT «

values = [111’ 121, 1_31’ l_l, 141, IN/AI’ |5|]

def is int(val):
try:
x = int(val)
return True
except ValueError:
return False

ivals = list(filter(is int, values))
print(ivals)
# Outputs ['1', '2', '-3', "4', '5']
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filter VI T — AU, NI A RFA TR ZE B R B 2P U AR, B H O L T List(),
BN B .

1.16.3 iTit

B A RN AE il 3 1 G 1 FH A O 0 Py o R BN e EL R A9 5 s, &
I B A [l X R e RE o il

>>> mylist = [1, 4, -5, 10, -7, 2, 3, -1]

>>> import math

>>> [math.sqrt(n) for n in mylist if n > 0]

[1.0, 2.0, 3.1622776601683795, 1.4142135623730951, 1.7320508075688772]
>>>

KT B, A — s ORI (E R R AN 2R ERI(E, AR ZFEEd]. i,
R T 2R BIERECZ AL, ATV b Ay AR E 1476 B PRORE AN 2 BEOR A (gt
N, X AT DU i 0 e A RS B — > AR IR RN S . BT T »

>>> clip neg = [n if n > 0 else 0 for n in mylist]
>>> clip neg

[1, 4, 0, 10, 0, 2, 3, 0]

>>> clip pos = [n if n < 0 else 0 for n in mylist]
>>> clip pos

[0, 0, -5, 0, -7, 0, 0, -1]

>>>

F—MEAS— A T HSZ itertools.compress(), ‘B %2 — Al B4 LI — "M i
IRERRAHTIWE A o B, B2 A AEAH RN A 7R SRR o0 True A RT 3%
RXFTRITER . ANFAIHXT— T F A e 45 AN 2] 5 — M BP 5] B, X
AewA . Flan, B LUT g

addresses = [
'5412 N CLARK',
'5148 N CLARK',
'5800 E 58TH',
'2122 N CLARK'
'5645 N RAVENSWOOD',
'1060 W ADDISON',
'4801 N BROADWAY',
'1039 W GRANVILLE',
]

counts = [ 0, 3, 10, 4, 1, 7, 6, 1]

PAEFA TR — Dbk s1 3, HP AR Y count (HEER T 5. T EHZFA AT LAZ%i
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Ttk
>>> from itertools import compress
>>> more5 = [n > 5 for n in counts]
>>> moreb
[False, False, True, False, False, True, True, False]
>>> list (compress (addresses, moreb))
['5800 E 58TH', '4801 N BROADWAY', '1039 W GRANVILLE']
>>>

IXHL G S T S — R RPN, RORFRIBAS TR VT R IRAT A R
compress() PRI H 15 2 A1 ZR(EH True BIFHRIGE .

A filterPREC—FE, IEHIEM T compress()2ik [l — ANkt as. Rk, WHRFEE RS,
PR ListO¥ 45 35 53R

1.17 NFEhiRENF&E

1171 (@&
RATEEIE T, HASRS A FII0 T,

1172 fRRAR
I 78 558 (dictionary comprehension ) AJ#RFAMEDE 40 .

prices = {
'ACME': 45.23,
"ARPL': 612.78,
'IBM': 205.55,
"HPQ': 37.20,
'FB': 10.75

# Make a dictionary of all prices over 200
pl = { key:value for key, value in prices.items() if value > 200 }

# Make a dictionary of tech stocks
tech names = { 'AAPL', 'IBM', 'HPQ', 'MSET' }
p2 = { key:value for key,value in prices.items() if key in tech names }

1.17.3 itig
R 53 TTLTI5 S XA e o 5 T LS QA TEAL IR E 14 dice(
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ORI i

pl = dict((key, value) for key, value in prices.items() if value > 200)

(B2 e U SRS IVE M, 1 B SEPR s AT R SRR 2 ( LAAS ] v 1 57
prices SRR, MCREE 2 5L ).
A A 2RI ok s Rl — g . wlan, S5 AT ] IR S

# Make a dictionary of tech stocks

tech names = { 'AAPL', 'IBM', 'HPQ', 'MSET' }
p2 = { key:prices[key] for key in prices.keys() & tech names }

{H2, JAFR R I X R i R E LSS —FE T 1.6 1%, MR FESEMNGER
K, B4l AR T B — S DRI B o A T B A RE b T A B, 1S W
14.13 7,

1.18 B AR B FIIHTEH

1.18.1 [a)&A

AT B RS (RIRS], SRR ) SRS R BOTAR, (HA X 210
AR AT SEXE LA 3 . Bl 1o B m] Ul 4 AR VT ICER, DL/ DS54 v X 2 1Y
AN o

1.18.2 fRRFE

AH HCEE ) TTAL, collections.namedtuple() ( fir4% 704 ) HIGM T A/ NG T B L AE 13X
Mg, SLBR L collections.namedtuple()j&— 4~ 1.) 7k, EiREIFJE Python HHrHETT
HARRI TS FRATRMELS & — DA PR AR - B, B0k [l —A~ 1] SE ik
FZE . RIRE G LI a Bl AMESF . Bilan.

>>> from collections import namedtuple

>>> Subscriber = namedtuple ('Subscriber', ['addr', 'joined'])
>>> sub = Subscriber('jonesy@example.com', '2012-10-19')

>>> sub

Subscriber (addr="'jonesy@example.com', joined='2012-10-19'

>>> sub.addr

'jonesylexample.com'

>>> sub.joined

'2012-10-19"

>>>

JRE namedtuple AR EAR AR — B AR S, (e RS- 53010 B oed = n] B A

o
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B, T E SR A Sl o U R, BN S| (indexing ) A% (unpacking ).
Hean.

>>> len(sub)

2

>>> addr, joined = sub
>>> addr
'jonesylexample.com'
>>> joined
'2012-10-19"

>>>

144 TCZH B 2R IAE TR RS [ B P U R LB . BrlL, SR MBS
PR — N RBIRTT S, T HE i ST R AL BRI, IR AR AnTER
T T 5B, IR A2 A it . (AR SRk [l A JC e R D i 44 o4
WA BLR)

AT UL AN RV, T T A — 28l i T2 A A -

def compute cost(records):
total = 0.0
for rec in records:
total += rec[l] * rec[2]
return total

A 7 ER T HTCER B WA U 2R T A5, 1T EARARMO:E T R A AR5
AR i 44 TOA A RRAS -

from collections import namedtuple

Stock = namedtuple('Stock', ['name', 'shares', 'price'])
def compute cost (records):
total = 0.0
for rec in records:
s = Stock(*rec)
total += s.shares * s.price
return total

%%,W%ﬁw¢%@m®$ﬂ6%@ﬁ7ﬁ#%iw,%Zﬂuﬁﬁﬁﬁﬂ%ﬁ%
45y Stock 4 TC4L

1.18.3 iig
namedtuple A—Fi T AE AT LA N AR, I #4750 Ry 25 WDRAFAA. IR, T

U AEF I RERIE records FRIIERERANIIA], FLEZA T shares il price SORERIRYE, HRERTLL
FARBI RIS, AN EB AR ), WA BRSSOt T . ——FETE
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TNV S B R AV S5 H , (1 namedtuple SRR (HRIGEER, 5%
HORTRIAY 2, namedtuple & AA] 25/ (immutable ), /201

>>> s = Stock('ACME', 100, 123.45)
>>> s
Stock (name="'ACME', shares=100, price=123.45)
>>> s.shares = 75
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
AttributeError: can't set attribute
>>>

R FH BB E M, AT LIE S namedtuple SEHY replace() i S8, %
BRI A 4 I, IR B AR . R

>>> s = s. replace(shares=75)

>>> s

Stock (name="'ACME', shares=75, price=123.45)
>>>

_replace() 7 EA — ISR &, ISHUIE © RT AVE R —Fh i 09 7 e 3 58 B AT it al
BB 4004 . BB A, BRI EBMER CJEAY Jodl, KRG
fd 1 _replace() J5 A A G — BT A0 S48, SEARR A (A R Hdsi, ZRBIAnE

from collections import namedtuple
Stock = namedtuple('Stock', ['name', 'shares', 'price', 'date', 'time'])

# Create a prototype instance
stock prototype = Stock('', 0, 0.0, None, None)

# Function to convert a dictionary to a Stock
def dict to stock(s):
return stock prototype. replace(**s)

TEFA TR —F b1 AU 2 Anfe] TAERY -

>>> a = {'name': 'ACME', 'shares': 100, 'price': 123.45}

>>> dict to stock(a)

Stock (name="'ACME', shares=100, price=123.45, date=None, time=None)

>> Db = {'name': 'ACME', 'shares': 100, 'price': 123.45, 'date': '12/17/2012'}
>>> dict to stock(b)

Stock (name="ACME', shares=100, price=123.45, date='12/17/2012', time=None)

>>>

e, WRMEEEAE, WIZEE AR FAREE S B 4
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1M H AR Bl e @, B4 M8 A namedtuple JEAEBAEESE. M, WL
JERE C—MEH]_slots JBPERIZE (200 8.4 77 ).

1.19 ERXEEEMEERINERE

1.19.1 (g

AT EIIH—05E (reduction ) PREL (BI40 sum(), min(). max()), {H X%k
P A 4G B 32

1.19.2 RAER

A — R OURE R D7 SCRERS K e AN e e 6 A — i —— 75 s RS R P I A A
Fakao flan, WSRAGHRSEIIA, R LU AR

nums = [1, 2, 3, 4, 5]
s = sum(x * x for x in nums)

X LA —LEHAB A 1] 1«

# Determine if any .py files exist in a directory
import os
files = os.listdir('dirname')
if any(name.endswith('.py') for name in files):
print('There be python!')
else:
print('Sorry, no python.")

# Output a tuple as CSV
s = ('ACME', 50, 123.45)
print(','.join(str(x) for x in s))

# Data reduction across fields of a data structure
portfolio = [

{'name':'GOOG', 'shares': 50},

{'name':'YHOO', 'shares': 75},

{'name':'AOL', 'shares': 20},

{'name':'SCOX', 'shares': 65}
]

min shares = min(s['shares'] for s in portfolio)

1.19.3 i
SRR FRR T A A A A R B U S B L i — S

HIRLEMTE A 33



b CRI, AEEMAEES ). i, T X UsEms e m— 1 E

s = sum((x * x for x in nums)) # Pass generator-expr as argument
s = sum(x * x for x in nums) # More elegant syntax

P B e — IR N AYZ2 A A e R 2 B oo . Bl
an, AR A AR IR, ATRES T TR X A SL B

nums = [1, 2, 3, 4, 5]

s = sum([x * x for x in nums])

XWARETAE, HXGIA TSN IRT BRI T BSMYSIR . X Tk A/Mg—1
R, XARABICOCEE, (H2 2R nums JEHER, M2 BI = — PRIk £
ez, W H R A—YORE 5 T AR TR T7 58 T LGSR 7 il
P E A 2 s 2

SRR E A R L AN minO)FT max(VER T #5252 —> key S8, Ml fgfia Fdi 14
WARBT SIRA R B . BIANFE portfolio MYFIFHr, WIFSHIE T HXFER T E:

# Original: Returns 20
min shares = min(s['shares'] for s in portfolio)

# Alternative: Returns {'name': 'AOL', 'shares': 20}
min shares = min(portfolio, key=lambda s: s['shares'])

1.20 B ITRREEH BN RET

1.20.1 [al@&

Tl A ALty AR DA ENTE I — D W45, DI T 5
SCRRE RO, LU ANA FR (Bl A B AP AE

1.20.2 fRRAER

s A P L
a={'x'+1, 'z': 3}
b={'y': 2, 'z': 4}

AP T AR, RATDAIRR A X P I (BN, SBfE a hadk, i
BAREIFE b Rk ), —F ey Jr 2 A collections HEHH1Y ChainMap 2SR fif
PRI ANR]E 54

from collections import ChainMap
c = ChainMap(a,b)
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print(c['x"]) # Outputs 1 (from a)
print(c['y']) # Outputs 2 (from b)
print(c['z"]) # Outputs 3 (from a)

1.20.3 i
ChainMap A[4%52 Z AWK G fEI2 58 EAREN IR — W4t . (B2, X
SE e T _EIFAB IR E—E . M, ChainMap FUZ ] LMIZES—MC SR E M
SSCRMBNER, SR A B SCH WL IR R 8113 . I AR RE IR
TAE. it

>>> len(c)

3

>>> list(c.keys())
['x', 'y', 'z']

>>> list(c.values())
[1, 2, 3]

>>>

WRAEE R, IRAXEL2RITE— DB PR RN E. I, #7H 8 c[27]8
s L a M, AT b L.

TERUN YRR SO 2 RS RS — W 254 L il .

>>>c['z'] =10
>>> cl'w'] = 40
>>> del c['x']

>>> a

{'w': 40, 'z': 10}
>>> del c['y']

Traceback (most recent call last):

KeyError: "Key not found in the first mapping: 'y'"
>>>

ChainMap S AEHIBEOME, HNAmEEF PRLR (e, /s ) —
B TAERPREIA o SEPR bk B — 2607 XA R A8 15 B«

>>> values = ChainMap ()

>>> values|['x'] =1

>>> # Add a new mapping

>>> values = values.new child()
>>> values['x'] = 2

>>> # Add a new mapping

>>> values = values.new child()
>>> values['x'] = 3
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>>> values

ChainMap ({'x': 3}, {'x': 2}, {'x': 1})
>>> values|['x']

3

>>> # Discard last mapping
>>> values = values.parents
>>> values['x']

2

>>> # Discard last mapping
>>> values = values.parents
>>> values['x']

1

>>> values

ChainMap ({'x"': 1})

>>>

YE29 ChainMap HIEARTT S, A TATRES 5 JEA 5 4L/ update()J7 544 24> 7 L5 F
TE—if . Biln.

> a = {'x': 1, "'
>>b = {'y': 2,
>>> merged = dict (b)
>>> merged.update (a)
>>> merged['x"]

1

>>> merged['y']

2

>>> merged|['z'"]

3

>>>

XAMATRM, (HIXH ZRMAG e B T g (B B SO B ) — 4
i, BOBRR TR Do BeAh, ASRICHE AN G T LA TR, XA AR
AN BN RN G IR BT

>> a['x'] = 13
>>> merged['x']
1

1M ChainMap fdf F A0 B AR 89 74l , IR E A2 A X R AANBLRIAT N o A BN E

D>a = {"'x':'1, 'z': 3}

> b = {'y': 2, 'z': 4}

>>> merged = ChainMap(a, b)

>>> merged|['x"]

1

> a['x'] = 42

>>> merged['x'] # Notice change to merged dicts
42

>>>

't 3}
4
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F2E

FHEMNEF

JCIE AR AT AR = A i, LT — A S A AR AT 2 v B BRI IE 3 5
AAEBE AN BB E U EA RSO RVE R H WL IRDEE L, AR P Arep | 1R B,
AT AT o VAT 5 R RT LA B AT RO IR AN T . (HUE, R
AR T RE 27 2 B I 2k sl B e B e AT 2 A REAR B ke . DL LA =
WA FEARA M. SN, AFBRT] T —LL[H Unicode T2CE M HIFBIAYE TS

21 IMEESHSRTHFSFHSH

21.1 |9 @

Tl 17 A RPN RO TFEE, (AR (LU AR 2 Iy 2 ) 7E36
TR,

212 fERAR
FRFERXTZ Y split() )12 HABAC AR TP A9 O, A SRR 20 BRAs, X orRafs
A AT REAETE M ZS AR AL TCRE N T o YR B — S0 RGP D) BERT, Wi re.split()
i

>>> line = 'asdf fjdk; afed, fijek,asdf, foo'

>>> import re

>>> re.split(r'[;,\s]\s*', line)
['asdf', 'fjdk', 'afed', 'fjek', 'asdf', 'foo']

2.1.3 itig
re.split ARG FAIY . T LI MRS 2K, it 76 b T,
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SYBRAF T LRSS | S ol RS (U ] IRE B A % ). HEZER ]
TXIN R, JCIR PR s MR AT B, BN VCEL Y ES SRR IR 7 B AT -
WA BRI TFBINER, [ strsplitOF5 B L5 R —F

08 re.splitO), 752/ N0 IE I FE kU 4 3R 4L (capture group ) J& R L& 7E
THESH . SRR TR, ISAVCECA SCAR M S S ERA SR . ki, BE
T TH A2

>>> fields = re.split(r'(;],[\s)\s*', line)

>>> fields

['asdf', ' ', 'fjdk', ';', 'afed', ',', 'fjek', ',', 'asdf', ',', 'foo'
>>>

FEREE YT ORI B PR = AP T Be 2 A Y ilan, Wiy e 2 205 4%
R R

>>> values = fields[::2]

>>> delimiters = fields[1::2] + ['']

>>> values

['asdf', 'fidk', 'afed', 'fjek', 'asdf', 'foo']

>>> delimiters

[lll.lllllllll]
[ A A A A

>>> # Reform the line using the same delimiters

>>> ''.join(v+d for v,d in zip(values, delimiters))
'asdf fjdk;afed, fjek,asdf, foo'
>>>

WERARAEZ R P BRI BR AT, B EITE SR IE M A A A a8
BOR AR ARSI, LA ) WER S . Rl F

>>>re.split(r'(?:,1;|\s)\s*', line)
['asdf','fjdk', 'afed', 'fiek', 'asdf', 'foo']
>>>
2.2 HEFHFBEMNFLHEREM M ALE
2.2.1 [a#

FA TR BEAE AT R RO TT S i FR AL 12 N4 i i) SORBEAAG Ar (9 A A SO R e
# . URL PHSCRALSE,

222 fRRAR
H—Fh A T R A PR LG R, REM A ststartswith() Al
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str.endswith() /7R AT LA T o -4 R

>>> filename = 'spam.txt'

>>> filename.endswith('.txt")
True

>>> filename.startswith('file:")
False

>>> url = 'http://www.python.org'
>>> url.startswith('http:"')

True

>>>

AR W I 2 UG Ay, HTE45 startswith()JFl endswith(42 B4 75 AT g
AITCZHRIA] «
>>> import os

>>> filenames = os.listdir('.")
>>> filenames

[ 'Makefile', 'foo.c', 'bar.py', 'spam.c', 'spam.h' ]
>>> [name for name in filenames if name.endswith(('.c', '.h')) ]
['foo.c', 'spam.c', 'spam.h'

>>> any (name.endswith('.py') for name in filenames)
True
>>>

XA 55—

from urllib.request import urlopen

def read data(name):
if name.startswith(('http:', 'https:', 'ftp:')):
return urlopen (name).read()
else:
with open(name) as f:
return f.read()

eI

AREAIE, Xt Python ity ZHEILAL 1 MU AR — BT o WRFRA TRIAF eI i

TETHRSES T, WO E S uple O BN OTH . REIANT :

>>> choices = ['http:', 'ftp:']
>>> url = 'http://www.python.org'
>>> url.startswith (choices)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: startswith first arg must be str or a tuple of str, not list
>>> url.startswith(tuple(choices))
True
>>>

FAFEBRFISCAR

39



2.2.3 Tig

startswith()Fll endswith()J5 I FE AL T —FaE 5 77 1 7 2R X455 B B AT 28 A S AN
AR . AR ER AT UR DI Rk i, (HR AR SR O0HE . ilan

>>> filename = 'spam.txt'

>>> filename[-4:] == '.txt'

True

>>> url = 'http://www.python.org'

>>> url[:5] == 'http:' or url[:6] == 'https:' or url[:4] == "ftp:'

True

>>>

A REFA I FeA i T e E W 2R A AT 58 .

>>> import re

>>> url = 'http://www.python.org'

>>> re.match('http: |https:[ftp:', url)
<_sre.SRE Match object at 0x101253098>
>>>

XAATARI, I TR SR DC R AT S TR T AT R B EOR
SR, BT R,

A ERFEEZNSE, Y startswith()Fl endswith()J7 2 FLABARAE (Lo ans DL i
PERAE ) SR INRCR AR . B0, TR TE AR A H AT J0 I B E SO

if any (name.endswith(('.c', '.h')) forname inlistdir(dirname)):

2.3 FF Shell 18 Be £F 8= -7 & [T EC

2.3.1 [al@

MTAEAE UNIX Shell TR, FRATAE A LAY E B (BE, *py. Dat[0-9]*.csv
) SRXT UL

232 MRRAR
fnmatch AEBEEEAE T B pRE——fnmatch()Fll famatchcase()
Bt o fdf PR RAR fAT 2

>>> from fnmatch import fnmatch, fnmatchcase
>>> fnmatch('foo.txt', '*.txt')
True

AR T I AR R DT




>>> fnmatch('foo.txt', '?o00.txt'

True

>>> fnmatch('Dat45.csv', 'Dat[0-9]*")

True

>>> names = ['Datl.csv', 'Dat2.csv', 'config.ini', 'foo.py']
>>> [name for name in names if fnmatch(name, 'Dat*.csv')]
['"Datl.csv', 'Dat2.csv']

>>>

— Bk, famatch() 4 VT LA TR T RN X SN A2 SO R GEAATR (ARYE

AR RGN TR A BT A E ).

>> # On 0S X (Mac)
>>> fnmatch('foo.txt', '"*.TXT')
False

>>> # On Windows

>>> fnmatch('foo.txt', '*.TXT')
True

>>>

AR XS FRATI AR EE 2L, R H ] famatchease()o ‘B 58 EARPEIRATHR AL

UNE Py E v JUALGE

>>> fnmatchcase('foo.txt', '"*.TXT')
False
>>>

KT XLERREL, — A BZME BRI A A BEAR SR 44 XA A R I R A P i

B, RBeH —41 i, SR

addresses = |
'5412 N CLARK ST',
'1060 W ADDISON ST',
'1039 W GRANVILLE AVE',
'2122 N CLARK ST',
'4802 N BROADWAY',

]

A LMECR AR E 51 e ffe X

>>> from fnmatch import fnmatchcase
>>> [addr for addr in addresses if fnmatchcase(addr, '* ST')]
['5412 N CLARK ST', '1060 W ADDISON ST', '2122 N CLARK ST']

>>> laddr for addr in addresses if fnmatchcase(addr, '54[0-9][0-9] *CLARK*')]

['5412 N CLARK ST']
>>>

FR XA 41



2.3.3 itig

fomatch JIr ¢ SR DCBCERAVEA A5 AP T8 S0 545 B3 7 15 A1 A D R B 1E 2k a2 1]
AR R AR R AL BRI 4 B fay B A AL L Ao v/F (ol G BCAT , I8 208 X 2
A BT R

IR SBR[ A8 4 5 DC B SCE 2 B4R, TSN iz M8 glob BEHRSERL, 1HS L
5.13 75,

2.4 XARFERBICEFIEK

2.4.1 (9
AR B R 2 B SO AR A T VT ke A 4

242 fRRAR
I ERARZEDCC A FUR T A SO, IR i NIRRT R OTEAT LA T, e
U str.find() . str.endswith(). str.startswith()E(ZSLLAYpREL, RBIANTT .

>>> text = 'yeah, but no, but yeah, but no, but yeah'

>>> # Exact match
>>> text == 'yeah'
False

>>> # Match at start or end
>>> text.startswith('yeah')
True

>>> text.endswith('no')
False

>>> # Search for the location of the first occurrence
>>> text.find('no')

10

>>>

X B Ay 5 23 A DG i DU 7 el P T U Rk 2 DL B re ARCHR SRy T U P D ek
FEARE, B IRA AR VCE I IR R B3, Eban “11/27/20127 . sBIANF .

>> textl = '11/27/2012"
>>> text2 = '"Nov 27, 2012'
>>>

>>> import re
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>>> # Simple matching: \d+ means match one or more digits
>>> if re.match(r'\d+/\d+/\d+', textl):
print('yes'
. else:

print('no'")

yes
>>> if re.match(r'\d+/\d+/\d+', text2):
print('yes')
. else:

. print('no'")

no
>>>

USRI TR X ) — Bl A DT T, A 088 2 S0 K T U ik e it 128 il — 1>
B R . i

>>> datepat = re.compile(r'\d+/\d+/\d+"'
>>> if datepat.match(textl):
print('yes'
. else:

print('no')

yes
>>> if datepat.match(text2):
print('yes')
. else:

print('no')

no
>>>

match() )7 ¥ SR 2R AE P4 R B SLFR B DO ECI , AnSRAR X AN ORI R T PR 1Y
VEERI, AR 2Rz H findall() ik 40

>>> text = 'Today is 11/27/2012. PyCon starts 3/13/2013."
>>> datepat.findall (text)

['11/27/2012', '3/13/2013"]

>>>

E SCENZIRA, AR 2ok SO S ek i 77 G AR . filan.

>>> datepat = re.compile(r' (\d+)/(\d+)/(\d+)")
>>>

AR ZH 3 5 BE AT A F5 2 X0 DT C SCAS R AR B, PR Ay 12 1 PN 250 T L Bt i B o ok
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fi4n .

>>> m = datepat.match('11/27/2012")
>>>m

< _sre.SRE Match object at 0x1005d2750>
>>> # Extract the contents of each group
>>> m.group (0)

'11/27/2012"

>>> m.group (1)

1Y

>>> m.group (2)

1971

>>> m.group (3)

'2012"

>>> m.groups ()

(*11v, '27', '2012")

>>> month, day, year = m.groups ()

>>>

>>> # Find all matches (notice splitting into tuples)

>>> text

'Today is 11/27/2012. PyCon starts 3/13/2013.'

>>> datepat.findall (text)

(('ixv, '27', '2012'), ('3', '13', '2013")

>>> for month, day, year in datepat.findall (text):
print('{}-{}-{}'.format(year, month, day))

2012-11-27
2013-3-13
>>>

findall() 7 A48 REEA SCARIE 3R A 1 PEBCITAR 5B A TS A 2R 0], dndRAd
PR AYr Fk DS I, W] LA finditer() 79, AnBIANR

>>> for m in datepat.finditer(text):
print (m.groups())

(', r'27', '2012')
("3', '13", '2013")
>>>
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Bl X SCAIT AR 2R R et . FEARTIREE 1 SEH re.compileOVHA A T45E, 4R
Je {# Filf% match() . findall()a¥ finditer()iX &£ J5 2 A VT e A 2%

P8 R AR AT S HFG A, e 0 (d+)/0dH)/(O\d+) s R TR RS
X R AT L, XAEIEN AR E R SCh S RAE R, BN, Fel 7B U Rk
KFR—A Y, BT ONd+H)/(Nd+)/(\d+)'

T match()J7 ik RS & FAF R IFk o A AT B BLICAC A 45 RO A e AR A 2L 1y 17
%o /fﬁuﬁ[]:

>>> m = datepat.match('11/27/2012abcdef")

>>>m

< sre.SRE Match object at 0x1005d27e8>

>>> m.group ()

'11/27/2012"
>>>

GRARZORSHADCIC, SRR P R — D EHRIE (8), /RBInT

>>> datepat = re.compile(r' (\d+)/(\d+)/(\d+)$")
>>> datepat.match('11/27/2012abcdef’

>>> datepat.match('11/27/2012")

< _sre.SRE Match object at 0x1005d2750>

>>>

e, WA FURAR AT A LAY SCARDC B IS R4, Gl W T LI Wi AE IR, BT
H re AR A pRELRI AT, il .

>>> re.findall (r' (\d+)/(\d+)/(\d+)"', text)
[(*11', '27', '2012'), ('3', '13', '2013")]
>>>

TR, WARITARTIR ZIC R s A P B A0Ih , 183 2 g iR R R
T FH o ARG 14 R R 20 i 10 2 o AR AP AR B, TR B A 27 R
AEZES . (MM A S R s T — e A HOP RS AL B

2.5 EIRIMBIRIA

2.5.1 [9ga
A AR X 52425 3 o SCA A e AT A

252 MRRFER
XFF AT B SCAAR L, ] stroreplace()RP AT . il .
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>>> text = 'yeah, but no, but yeah, but no, but yeah'

>>> text.replace('yeah', 'yep')
'yep, but no, but yep, but no, but yep'
>>>

X B A 2 AR, ] LA re BB sub()RRE 7. S T RN AT A, Rk
AT H IS “11/27/20127 20BN “2012-11-27" 0 RGN .

>>> text = 'Today is 11/27/2012. PyCon starts 3/13/2013."'
>>> import re

>>> re.sub(r' (\d+)/(\d+)/(\d+) ", r'\3-\1-\2", text)
'Today is 2012-11-27. PyCon starts 2013-3-13."'

>>>

subORYEE 1 DSEUREILFCHIEL, 2 2 DSHUR 2 LA, I3 IR [
RHEIMEC AT S AR E BRI AR A B

ASRATE A BT I B R e, 1T LA RS R A R LURAS B A PERE . R
BT

>>> import re

>>> datepat = re.compile(r' (\d+)/(\d+)/(\d+)")
>>> datepat.sub(r'\3-\1-\2", text)

'Today is 2012-11-27. PyCon starts 2013-3-13.'
>>>

XEF AR IRA O, AT AR E — e ml 8 s RN T

>>> from calendar import month abbr
>>> def change date(m):
mon name = month abbr[int (m.group(1))]
return '{} {} {}'.format(m.group(2), mon name, m.group(3))

>>> datepat.sub(change date, text)
'Today is 27 Nov 2012. PyCon starts 13 Mar 2013.°'
>>>

Rl pR A i ASBOR— N ILECW R, i match()EK find()i& 51, F.group()77 5%
FEHCEC PR O FR I3 o XA BRSO IR [0 45 ) SO

Br 1A B E 1 SCOARS, IS REUAIE — 3L 5E i T 2, AT LMEH re.subn().
il ;
>>> newtext, n = datepat.subn(r'\3-\1-\2', text)

>>> newtext
'Today is 2012-11-27. PyCon starts 2013-3-13.'

o
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>>>n
2
>>>

2.5.3 itig

B T LA ERRE) subQOIAHIZ AN, S T IEN R Ay A H MBI B0 A B 2l Ay
T o B BYER T 7R TR E IR 2R AU —— XA R AR 2 A A B F 52
e

2.6 KUARRXSKRPMERTAIIRGEZXINE R

2.6.1 [a]:A
AT ZUAR X KNG (7 AR AT a4k, AT REE s 2 e

262 FRARAER
BT R/NE B SCAEEE, BATTHFEMA re BEHIE B X FEAERZ N L
re.IGNORECASE Frict. il .

>>> text = 'UPPER PYTHON, lower python, Mixed Python'
>>> re.findall ('python', text, flags=re.IGNORECASE)
['PYTHON', 'python', 'Python']

>>> re.sub('python', 'snake', text, flags=re.IGNORECASE)
'"UPPER snake, lower snake, Mixed snake'

>>>

BT AR T —FRER, ISR R A SO S IR SR KNG A G
IR IE X AR, 75 2 B> R (support function ), ZRBIHNTE

def matchcase (word):
def replace(m):
text = m.group()
if text.isupper():
return word.upper ()
elif text.islower():
return word.lower ()
elif text[0].isupper():
return word.capitalize()
else:
return word

return replace

I R I A PR E ] 1
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>>> re.sub('python', matchcase('snake'), text, flags=re.IGNORECASE)
'UPPER SNAKE, lower snake, Mixed Snake'
>>>

2.6.3 iTit

Xt F i B O, RN L re. IGNORECASE Fric it /2 LA AN X 70 K/ INE Y DE g $84F
T o (HIFE BRI TR0 N R 4 ( case folding ) 19 Unicode VC LU AT i /2
A, EARGIES L 2.10 7,

2.7 TEXIHMHBELAHENRIER

271 [aER

FATIE AR 220 TE 2k O SORREAUIT IS, (EH U5 ok i 2 e K B AT REDC G . AH
B, FRATALS HAB 4 ) foe S A ] REDL L

272 BRFER

XA [ R 2 A DG E A8 SCAS B — X T 3 FNZS T 73 7 Bk A R B (494 5 |
SR ). N T UIHIX AR, A T T

>>> str_pat = re.compile (r'\"(.*)\"")

>>> textl = 'Computer says "no."'

>>> str pat.findall (textl)

["no."']

>>> text2 = 'Computer says "no." Phone says "yes."!'
>>> str pat.findall (text2)

['no." Phone says "yes.']

>>>

TERXAT R, B eV WS B IE R S TS o RSO . (B, AR 7RI
FRA PR MR FUO R, BT LADCHC R AL T4k e K R T REDC R IEAT Y .
e, 7 text2 WGIF-rh, BEARRHVCECN 2 01 S B A

BRI AR, R BT B R R I L BRI T o s BanE

>>> str pat = re.compile (r'\"(.*¥?)\"")
>>> str pat.findall (text2)

['no.', 'yes.']

>>>

X AMAEFHC R FEA S AT T AT, WAt A th i LR T .

w
N
ik
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2.7.3 itig

AATREN T — A MGG A () SRR E AU 3 25 BRI, 7R,
) PR T ARATAE 2 ST DGR 7 (R, MR RS HOCAR (Hniss | 5 )
A AR ORE , ZE VU R s i e R K P T R DSOS 3, X 2 BT
Beit ZATFFIR SRR, TR S TH A S e R RS FE* s R Rn—A7
LB UG TR Ry 4 45 ST T ARG

2.8 HWEZITHRARIEMNRIER

2.8.1 [oj&A
FAHTE A IE ek 00— BOCAR AT AT, (HU2 A BT IC RO RS RS 17

282 MRRAR
XA R — B BAE A B e (L) SRICEAE R FAT, (HRRnd 7] S A RerL e
PATAFET o N, (RIAEVCHES C 15 F XS R

>>> comment = re.compile(r'/\*(.*?)\*/'

>>> textl = '/* this is a comment */'

>>> text2 '''/* this is a
multiline comment */

>>>

>>> comment.findall (textl)
['" this is a comment ']
>>> comment.findall (text2)

[]
>>>

BRI, W] AASIIORA TR S o an i

>>> comment = re.compile (r'/\*((2:.[\n)*?)\*/'
>>> comment.findall (text2)

[' this is a\n multiline comment ']

>>>

FEXAAEA, (22 \n)fEE T — AR (B, XA USIVE RO ER RS R, A
ST o

2.8.3 iTig
re.compile() BREL AT $32 — 7 HEIARIC

re. DOTALL ., 3X ffif51E W 3k 20 Al ] 45
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A LAVERCHT A B9 74T, WASERATRT . .

>>> comment = re.compile(r'/\*(.*?)\*/', re.DOTALL)
>>> comment.findall (text2)
[" this is a\n multiline comment ']

xR AYTE O, (] re. DOTALL FRic it al LIARAF M 5E i T A o (HUR AN SR 240 BT H
SRR, XA AN 2.18 1Y A A 1A (tokenizing ) MPRE HAAMAY
TENZGR G IAE— R B, AR AT RIS, 3l 5 A7 ke LA 2 RYIE
kAR, XA E TR MR IC R REIE R AR

2.9 ¥ Unicode X ARG —FRRAMSEHR

2.9.1 [a]&

FATIEAER] Unicode T4 H4T2CIH , (HAG 2L IR IITA 1Y 745 Bh #R 1A A 7] 1 i J=
TR

292 @MRAER
16 Unicode 1, 5 B6H5 52 1545 1T LLBESR R A& 9 PR 5591 S T B85 ]
B, EE TN E .

>>> sl = 'Spicy Jalape\u00flo'
>>> s2 = 'Spicy Jalapen\u0303o0'
>>> sl

'Spicy Jalapefio'

>>> s2

'Spicy Jalapefio'

>>> sl == s2

False

>>> len(sl)

14

>>> len(s2)

15

>>>

X HL A SCAR “Spicy Jalapeio” ABIFIE B, 55 —Fh T A2 24507 i 24l A% ( fully
composed ) JEF (U+00F1 ), 5 —Fp i 2R T bk n” BERE — >~ 416 T A1) -
5 (U+0303 ),

XFF— AR R RRIT R UL, Fl— D SORA ZRAR R RS E A KA
R T RPN AR, AR SCARGE— o A EIE A, X AT LA unicodedata 154k




PSS
>>> import unicodedata
>>> tl = unicodedata.normalize ('NFC', sl)
>>> t2 = unicodedata.normalize ('NFC', s2)
>>> tl == t2
True
>>> print(ascii(tl))
'Spicy Jalape\xflo'

>>> t3 = unicodedata.normalize ('NFD', sl)
>>> t4 = unicodedata.normalize ('NFD', s2)
>>> t3 == t4

True

>>> print(ascii(t3))

'Spicy Jalapen\u03030'

>>>

normalize 55— HURAE T FF I ISR NFC R T R4
AR (H, AISRATRERSIT LM MRS ). NFD R BEABEIAL G 54T, 430
RO AR 5E AT

Python i 37 NFKC Il NFKD BIRLIEZRRIE, BEATDAALBIRE 2R B A R0 T 4
SMNRFEADIRE. Bl

>>> s = "\ufb0l' # A single character
>>> s

|fi|

>>> unicodedata.normalize ('NFD', s)
lfil

# Notice how the combined letters are broken apart here
>>> unicodedata.normalize ('NFKD', s)

lfil

>>> unicodedata.normalize ('NFKC', s)

lfil

>>>

2.9.3 it

XA T R R LAE AN —EE 75 U 3 Unicode SCARYRE TR UL, ESEALAR & H
B —E o CHORAE AL B P i ARHE W B A5 83, R ARICEE S 775 | 19
WL, IR2MTEN SR F R A3 O T,

TERS SCAPEAT I DEFIAL I, MU AL IRTREL 5 0 T Bt flan, s At st
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SRR RBRITA R EFTARIC (RN T HEA TR R kT AL ):

>>> tl = unicodedata.normalize ('NFD', sl)

>>> "', join(c for c in tl if not unicodedata.combining(c))
'Spicy Jalapeno'

>>>

RJa— M T )& T unicodedata B 53— H D RE——HIRAGI 452 5w T4
ANFRFIN . T H combining()BRECAT X F MR A, FIWTE A A — AR
P o IXAREHR i Ay — 28 R AT SR AL R A AT . AT A4

AREAR, Unicode PRI, EHAHE LA MM SATTHISHEE, AIvi
http:/Awww.unicode.org/fag/normalization.html., Ned Batchelder tAEAl MY http:/nedbatchelder.
com/text/unipain.html =% Python H'f#% Unicode ZbEEZ5 H T LTS 7= Bl o

2.10 HAHIENRIEAE Unicode £ FF

2.10.1 (@&
RATEAEHIEN AR HSOR , (HR BB IR AT Unicode ‘P45

2102 fRRAFER

FIEDLT re B O 28XF K28 Unicode “FAFRAAE T AR, #il4n, \d ©Znl LU
PCHiAT 2 Unicode $LFF4F T :

>>> import re

>>> num = re.compile('\d+")

>>> # ASCII digits

>>> num.match('123")

< _sre.SRE Match object at 0x1007d9%ed0>

>>> # Arabic digits

>>> num.match ("\u0661\u0662\u0663"

< sre.SRE Match object at 0x101234030>
>>>

TR AR R TP S E 1Y Unicode 48, T LLAEXT Unicode FE44- H%E: T
51 (B 4MuFFFF 8\UFFFFFFF ), tban, X HA —IENRREETE 2 A BT HiAA
AHS B FR DT R A 745 -

>>> arabic = re.compile (' [\u0600-\u06£f\u0750-\u077£\u08a0-\u08£f£f]+")
>>>

HPATVEBCAHR R IRIERS , — N 2R B el T R SOR RS — 2R ARl (L
2.9 ). HIE, [FIFEE SRR EEE LR RIE O, Bilin, YA /NS BT

o
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FIRE #4 (case folding ) VERCHE GRS, B2 B A170 -

>>> pat = re.compile('stra\u00dfe', re.IGNORECASE)
>>> s = 'stra #'

>>> pat.match(s) # Matches

< _sre.SRE Match object at 0x10069d370>

>>> pat.match(s.upper()) # Doesn't match
>>> s.upper () # Case folds
'STRASSE'

>>>

2.10.3 itig

& Unicode FMIENZEAZIRAE— B LT ML SRR ING . IR B ELX A
8, D% e = I IE R A % (http://pypi.python.org/pypi/regex ), XEEEE =
JE5TXF Unicode REFARSRAL T 588 Ry, i & HAL S FA BRIOREME, FEIrIVChL .

211 NFHEREEAFENFEH

2111 [
RN VELETAF R TFAR  S5RSOP R SRR ER AT, A

2112 ERAFER

strip() J7 72 ] R AT B IR AN 2E BAL 48 745 Istrip()F rstrip() 7] 4351 A ZE B
FFFERIIT R R FAF B ERE . BRIAE L T X e ik LB RS 4F, (HnT IR E
HABAFAF o 1

>>> # Whitespace stripping
>>> s = ' hello world \n'
>>> s.strip()

'hello world'

>>> s.lstrip()

'hello world \n'

>>> s.rstrip()

' hello world'

>>>

>>> # Character stripping
S>>t = '--om- hello====='

>>> t.strip('-=")
'hello!
>>>
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2.11.3 it

A TBEIO B A LR A A AL B 8 22 B strip() 75k Bilan, rTRUHE
IReEmas . BERT55%.

T BRI, ERTAFRBRAEIE A SXL T 545 3 o a B AR SCAS R T .

>> s = ' hello world \n'
>>> s = s.strip()

>>> s

'hello world'

>>>

QSRR B Y 25 M AT RS, O A4 3, LU Anfsi ] replace() 7 2 BGE M
Tk, .

>>> s.replace(' ', '')

'helloworld'

>>> import re

>>> re.sub("\s+', ' ', s)

'hello world'

>>>

FA 138 2318 B A1 B LR AT AR R LE AU RS Sk, B A S
HEEIOCARA T o AR R, AR 1A sl 2R s B 5 TR 1o it

with open(filename) as f:
lines = (line.strip() for line in f)
for line in lines:

L, 1538 lines = (line.strip() for line in DRIV FE e AR ", TR AL, W
Sk B AT S SR BT S I o e . R R R B, AT
A 72 G SCAAT AT strip 345

X HE 540 stip B VRTTIT wanslate( ik I T LAARIA A0S
212 XAIRIFIE
2.12.1 @&

AT EA N FAE Web BURI R A HUA T “pythof” X FERISCA, FATTAE IR RN 7
TR H Bl

B P AT RN AR AR A S, MY TR B I, —— PR TE
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2122 RRAR

SCA T 8 FNE PR TR 5 TS R R 0, ¥ OO R AR b PR T T ). AR R
WRAAZER L, AT RE S FHEEAC Y 47 £ pR AL (9140 str.upper()Fl str.lower() ) 3¢
AFE PRI AR e E Tl 3T stroreplace()EX re.sub()R5E K, TAITHEE 5
AERS B s B R e 45 7 81 I o AT LUFIA unicodedata.normalize() ARG L SCAR
2.9 PR,

SRIMFBATATBEAE 20, by Ul /P RS BRI E B N 4, Bl B S/ hna
BESERGX BT 55, AT LABE B B Z AR strtranslate() %o A T UoaBH LS, (BOsEE N
TIRXBORALA AT

>>> s = 'python\fis\tawesome\r\n'

>>> s

"python\x0cis\tawesome\r\n'
>>>

S RTE B S . BB D, et — N NREASER , SRS 1] translate() 77 i -

>>> remap = {
ord('"\t') : ' ',
ord('\f') : ' ',
ord('\r'") : None # Deleted

-
>>> a = s.translate(remap)
>>> a
'python is awesome\n'
>>>

AIRAE R, I AN IXARAY ZS M AT C 2 BRI S i— D B A 25A% . B4R B 22
SEEPMIERE T .

AT D FH 3 R BT A ) AR I — A A A T I K SR . N, FRATIIE T Y
Unicode 20L& P47 #B 45 .

>>> import unicodedata

>>> import sys

>>> cmb_chrs = dict.fromkeys(c for c in range(sys.maxunicode)
if unicodedata.combining(chr(c))

>>> b = unicodedata.normalize ('NFD', a)
>>> b

'python is awesome\n'

>>> b.translate(cmb_chrs)

'python is awesome\n'

>>>
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TEXAMEFrh, A dict.fromkeys() T IEFEE T —/ 451> Unicode 4145 745 # L
54 None F)F-HL,

JE iR A 21813 unicodedata.normalize() /7 %4 b e X, SRJG Pl translate() /7
MR T A P E & A7 o AT AT AR AR LA B S s HA S A 45 (i) s
HFEF )o

THERE 57— T o X A — 5k 1008 A 1Y Unicode - HEHI A7 A5 i e 1]
KF I ) ASCIIL fiAS :

>>> digitmap = { c: ord('0') + unicodedata.digit (chr(c))
for ¢ in range(sys.maxunicode)

if unicodedata.category(chr(c)) == 'Nd' }

>>> len(digitmap)

460

>>> # Arabic digits

>>> x = '\u0661\u0662\u0663'
>>> x.translate (digitmap)
'123"

>>>

T — PRI BSCAR B AR P I 1O AR AN bt pRER . BT 2 1 5% SR 0125 11
EH, RG4S encode()Fl decode A EARAG L& FRSCA . /RBIANT .

>>> a

'python is awesome\n'

>>> b = unicodedata.normalize ('NFD', a)

>>> b.encode ('ascii', 'ignore').decode('ascii')
'python is awesome\n'

>>>

X FL Y normalize() J5 {2 56X IR IR SUAMU i 45 o FR 2R ASCIL it/ i iy JU2: fi B b
—RMEEFTAATENFSE . REBAR, XML A SIRNTRZL Bir2 ASCI
W SCARRT A H .

2123 it

SCAS AT PSRN PR — A T B RS T T R . — O R R R 2, a1 7153k
AL, X R PR R e, H strreplace()il H S i A s ——HIME 20 22 vk )R
TR, U IR B S RS ARST, AT LA E W A

def clean spaces(s):
s = s.replace('\r', '')
s = s.replace('\t', ' ")
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s = s.replace('\f', ' ")
return s

WERRE R E, W KX ] translate() i F N FA X EZ IR £

I3 — T3, AR EAAE T AR, HEAN A B AT B WU BUER IR A translate()
ITEEIEAR TR o

MEBERAT , A IROZAEEAR B 250t — A EEVERE T A R8T, ANSE Y, AR
TEROR gyl —2% e DO 2 " A BUR AN AT RERY, BT AR 221K 2 Rl R Y
Jrik, BRIEMEREGL T T

SRAEARTT N EZORERRIOR, HAERIAEAR BRI T34 (byte ), X
AR TR LA . B RE ek

213 XAFXARFFH

2.13.1 &
T 15 B AR 57 7 2046 SO i LA EE

2132 fRARAFER

XFFIEA M FAF R FFER, LM AR R A ljust() . rjustOF center() 17k . i
mr:

>>> text = 'Hello World'

>>> text.ljust(20)

'Hello World '

>>> text.rjust(20)

! Hello World'

>>> text.center (20)
Hello World '

>>>

BT X 875 R T 4 52 — A T e T AT . Bildn .

>>> text.rjust(20,'=")
'=========Hello World'
>>> text.center(20,'*")
|****Hello world*****|

>>>

format() BRECHL 1T L HDRIRASSE MOA FERUAE S5 ol ZMI il 2 & BRI < >, By
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FELL R —ARB A SR i

>>> format (text, '>20'")
! Hello World'
>>> format (text, '<20'")
'Hello World '

>>> format (text, '720'")
! Hello World '

>>>

UNARARAL 5 AR Z ANIEE AT, AT RIAERS S5 A5 Z B A

>>> format (text, '=>20s')
'=========Hello World'
>>> format (text, '*"20s')
'*¥xx*Hello Worldx**x*!

>>>

L AMER, X AR AU T LUTAE format() 7712 N .

>>> '"{:>10s} {:>10s}'.format ('Hello', 'World'")
! Hello World'
>>>

formatOHI4F ik Z — R EIHARFE T H M. BRI TEME, X E T
o it TR EC s b B

>>> x = 1.2345

>>> format (x, '>10")

! 1.2345"

>>> format (x, '710.2f"'
! 1.23 '

>>>

2.13.3 itig
TEWHCERIAY T, T 2 R AR A SR, I,

>>> '%5-20s' % text
'Hello World '

>>> '%20s' § text

! Hello World'
>>>

ERTER ARG, FRATRZ 2 0% T 1] format() PRELEL 7k o format() L% EAT
PRALADIREE R R Z T, IAh, format()IAEH TAERZEAIMXT S, LLFEAFER Y just().
rjustOPA S center() /7 A E NG H

VS IRATH TR, <RI, NIORIB AT, KA T, — PRI
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RET i format() PRELI T A TIRE , 165 % Python FI7EZ T http://docs.python.org/3/ libra
ry/ string. html#formatspec.

214 FHBEENEGH

2.141 [l
RMTEAGVF 2 N FRF B R AT

2142 RRAE
WA G I AT R — D P AN s A e, IR A EATE IR R R Bt I
WO join()Jridie /mBIANTR
>>> parts = ['Is', 'Chicago', 'Not', 'Chicago?']
>>> ' '.join(parts)
'Is Chicago Not Chicago?'
>>> ', '.join(parts)
'Is,Chicago,Not,Chicago?"'
>>> ''.join(parts)
'IsChicagoNotChicago?'
>>>

W LR RERASA LS, (R join ORISR TAT X R — Tk, X4
Bt By ER o3 I R R N AR B TR — R A T Rk A T MO R R P41, Hein
G Judl T SOPE | R A A SR A R — RS X SR P BE—A join()
TTERLRARIUR T o I AR ZHE E R R R T AT R, SRISTETAF R R LA
join()J7 I A i BORE S FE— AL AT LA T .

U2 FURAE S — Sy AT i, — RV ERT Bl A S U TS5 1

>>> a = 'Is Chicago'
>>> b = 'Not Chicago?'

> a+ ' ' +b
'Is Chicago Not Chicago?'
>>>

EEUTEEINA B AT A M AR, + BT RIEE T LUE N formatORYEE, AR4AFHLSE
ARG

>>> print('{} {}'.format(a,b))
Is Chicago Not Chicago?

>>> print(a + ' ' + D)

Is Chicago Not Chicago?

>>>
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WRATEAL AR ol A A7 R RS R E S, PTLAE R A THR ek, b
[EAAI+HRAERT . 7R BIInR

>>> a = 'Hello' 'World'

>>> a

'HelloWorld'
>>>

2.14.3 iTig

TR H XA TR RE AR A A A R G B — R AR R U, (BRI 5
WA AN LA R A R, (A TR AU PR RESZ B

H T A — 5 e BRI B R A AT O 9 5 A R R AR AR, SR
J2 T N AE#5 DURBL IO 7 A B2 o R 0l 2 AR 26 AN 2 A0S T I RE B 7 4% o3
AU -

for p in parts:

s+=p
REAIE LA join(O 775218 1iF2 . FER UM R +=1REM S QI — VB i 747
FMR . M el A ZEE Y, fa YR BN TR

— MR (ARSI TS ) AR ARG (I 1.19 1Y) TER Bl e
FAT R R RIS SE G ERAT . RBIAnTE

>>> data = ['ACME', 50, 91.1]

>>> ', ".jJoin(str(d) for d in data)
'ACME, 50,91.1"
>>>

XFTALER) TR R BB S TREN . AR RIERAR EIF AR R, 25
BT S BT B AR 777 A A o I ANAEST B ARk -

print(a + '":'" + b+ ":' + ¢) # Ugly
print(':'.join([a, b, c])) # Still ugly
print(a, b, c, sep=':") # Better

W FAT R ISR 1O BRAEIR A R (Y I 55 2 X0 I TS A i) o3 B o 020, 2% st 7
B

# Version 1 (string concatenation)

f.write(chunkl + chunk2)
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# Version 2 (separate I/0 operations)
f.write(chunkl)
f.write(chunk2)

IFX A FRF AR N, BB A — A A BE R A PERE , X2 AT
—IK 1O RGVR IR EA TR R o o3 — i, AR A4 ERARAR R, IR A%5 =
ASRRAS B AAD 2 T IR, PR Ik BB T A R R A I B 45 5L, LA X Ky N A7
HEATHE DL 3k LA SR , AR Xt A O B ST, LLA RE A E WE—Fh 7
2 AT ASRAS i 1P RE
R H R R EEA S, WERIRATRE R ARSE NV 2R A7 eh b i i iy, %
I8 A A R, G yield ST A AT B AR
def sample():

yield 'Is'

yield 'Chicago'

yield "Not'

yield 'Chicago?'

KT EMITEA — A BFSL, e B2 B A iy BeE i 57—
FLAnE AT LA join(H B AT R

text = ''.join(sample())

o, WAL X i BrE 2 1 3 /0.

for part in sample():
f.write (part)

N FATRE IR A #7208 10 BRI ALl & e —ik

def combine (source, maxsize):
parts = []
size = 0
for part in source:
parts.append(part)
size += len(part)
if size > maxsize:
yield ''.join(parts)
parts = []
size = 0
yield ''.join(parts)

for part in combine (sample(), 32768):
f.write(part)

SCBEAE Tk B AR A BREO AT BRI RSO0, B Hod A i Bame .
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2.15 {FHFEPHNTEZMBELLIE

2.15.1 [ol7%
FATRQIE— TR, i A B 4 PR e LU i 9 A ER (e AU et

2152 fBRAR
Python J/R B4 SR TEF A0 B thx 28 B (ORI A mO (R e, ELR, SXANSDRETT LUGE 1 5
T B format() /7 ULk . AR Bl

>>> s = '{name} has {n} messages.'
>>> s.format (name='Guido', n=37)
'Guido has 37 messages.'

>>>

TR R, RS R A S Re e A e P AR B, WA LLKE format map()
varsOBCAESRM A, AT .

>>> name = 'Guido'

>>>n = 37

>>> s.format map(vars())
'Guido has 37 messages.'
>>>

A K varsOR— D R BB E I TR . Hedn

>>> class Info:
def init (self, name, n):
self.name = name

self.n =n

>>> a = Info('Guido',37)
>>> s.format map(vars(a))
'Guido has 37 messages.'
>>>

1M format()F format map()fY — 1> G s, D) 2 P8 6 100 7 i Ak 280 e /0 B2 AN B9 175 0L
i 4n

>>> s.format (name="'Guido"')
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
KeyError: 'n'

>>>
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A XA 0 ) — P IR B L — A missing ()RR FEHIE IR
wmF.

class safesub(dict):
def missing (self, key):

return '{' + key + '}'
IAE XA SR AT AL 4 format_map() Y% ASEL:
>>> del n # Make sure n is undefined

>>> s.format map (safesub(vars()))
'Guido has {n} messages.'
>>>

AR A B A CTEACR R T B AT IR AP IR, U AT DA R 1 e R R —
SN TS BB, 1 SR — AR R “frame hack” BUE5I5 . ARBIANE .

import sys

def sub(text):

return text.format map(safesub(sys. getframe(l).f locals))

BAE, AT LUR X S 1

>>> name = 'Guido'

>>>n =37

>>> print(sub('Hello {name}'))

Hello Guido

>>> print(sub('You have {n} messages.'))

You have 37 messages.

>>> print(sub('Your favorite color is {color}'))
Your favorite color is {color}

>>>

2.15.3 itig
ZAEK, T Python 6t Z FLE RS RIH(EIIRE, M4 T &M ffdr 2. fEhA
WO gy h iR Z R, A RIS E RIS IACAD A AT s A
PRAE

>>> name = 'Guido'

>>>n = 37

>>> '$(name) has % (n) messages.' % vars(

I I R R THT SS I . sys. getframe 5 AN HERR (4 BRRCAT LLLE TR 445 Ve ) BB AR
o p—

FR XA 63



'Guido has 37 messages.'
>>>

BATATREA 2B IR AT (template string ) FUAHFH -

>>> import string

>>> s = string.Template('$name has $n messages.')
>>> s.substitute(vars())

'Guido has 37 messages.'

>>>

{HJ2&, format()Fl format map()J7 72 bbb 11 3% Be AR 5 AR E ek, FATTR %
B HAE M. H format()RY—AN A 2 1T DL RIS 2 ir A7 56 T 747 45 =0k
MEIIAE (XF5%. 7. BUEM LS ), 10X S INRELE F4F B & F AR
fEf A1

TEARTTER I N A IR $E 3] T — S8R 0 S U o b A missing. ()
J7 AT AL P B B 4T R 7E safesub 2870, FRATTEHZ T @ OB B AR I E LA
HAAFIERGR [, PR X R 2 KeyError 53, S/ RIAIRANME 2 B e i s A
AR R (AT BEXT A LR B ).

subORRELH T sys. _getframe(1)3& [B19# F 7 ARl . @i i A @ ¥ £ locals &
BRE R, TR, 7RIS B AR #1208k b 2 FAR i 4T 5c 8, H2
XFF AL TE B AT B B D RE 1 BRI AR UL, XS RA M. i — A RAME, EHA
F8 A2 £ locals & —F 8, B 58 O IR FH pR B SRy 0 AR f A 45 DL o A AT LU
M f locals BNEE, TREBUE H AL R RS MR . WL, REVIRA
[F) ) A ot P 8 7 SR 2 AR AR Y, (H 2 AR R A b 3 5 s 48 O FH 1 S s 3R 5 A
EANATRERY

2.16 UEBEZERFIEEFHIEINL AR

2.16.1 [a&m

Fefi T — B AR K R, A TR R AL, A e AT TRl B 2 4 O 91 B0k
N,

2.16.2 fBRAER

AT LA textwrap Kok TR s AL SOA BRI o IR0, (B IR B K A

s = "Look into my eyes, look into my eyes, the eyes, the eyes, \

the eyes, not around the eyes, don't look around the eyes, \

64

w
N
ik



look into my eyes, you're under."

X HLAT LA textwrap #LER A2 F 75 OR BB 20 745 53 -

>>> import textwrap

>>> print (textwrap.fill(s, 70))

Look into my eyes, look into my eyes, the eyes, the eyes, the eyes,
not around the eyes, don't look around the eyes, look into my eyes,

you're under.

>>> print (textwrap.fill(s, 40))

Look into my eyes, look into my eyes,
the eyes, the eyes, the eyes, not around
the eyes, don't look around the eyes,

look into my eyes, you're under.

>>> print (textwrap.fill(s, 40, initial indent=' '))
Look into my eyes, look into my

eyes, the eyes, the eyes, the eyes, not

around the eyes, don't look around the

eyes, look into my eyes, you're under.

>>> print (textwrap.fill(s, 40, subsequent indent=' '))
Look into my eyes, look into my eyes,

the eyes, the eyes, the eyes, not

around the eyes, don't look around

the eyes, look into my eyes, you're

under.

2.16.3 iTig

textwrap FLHLAEHS LA FL B35 0 7 O SCAAS Ao IR S 5 THTEl—— U HE Y
A B 0 A R BEAR A Hb WoR AE S s B o DG RSF R/, ATLLUE AL os.get
terminal_size()>KARHL, 4N

>>> import os

>>> os.get terminal size().columns
80

>>>

fill() J7 2 10 A — Se 45 A i 3 AT DL TR B2 ) an el b BRI R AT L )T E S
textwrap. TextWrapper S0 3RS ( http://docs.python.org/3.3/library/ textwrap. html# text w r
ap.TextWrapper ) DAIRTGHE—20B9415 .
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217 TEXAHAIE HTML 1 XML SZ{E

2171 [a:%

FA TR &entity o &#code X FEAY HTML 5% XML SEAARE R & AT TAHXT By SCAS . 5%,
H, BAFFEARCOR, BRZRE 7 (i< >i& ) il SCb R,

2172 fBRFE

WARZEA BSOS, fiH html.escape() BREICK 56 B i <or>TX FF B REIR FAF AR X R 1hi 72 L
BRZ 0. Fln.

>>> s = 'Elements are written as "<tag>text</tag>".'

>>> import html

>>> print(s)

Elements are written as "<tag>text</tag>".

>>> print (html.escape (s))

Elements are written as &quot;&lt;tagégt;text&lt;/tagégt;&quot;.

>>> # Disable escaping of quotes

>>> print (html.escape(s, quote=False))

Elements are written as "&lt;tags&gt;texts&lt;/tagsgt;".
>>>

WNSRBEA: B ASCIL SCAS, I HAHATXFIE ASCIL FARH EA T6F I #4745 A i S Mk A 2
A, AT AR AN E] /O ARG pR &8 ] errors="xmlcharrefreplace' Z B0 SE M, 7R
Bl

>>> s = 'Spicy Jalapeno'

>>> s.encode('ascii', errors='xmlcharrefreplace')
b'Spicy Jalape&#241;0'

>>>

TSR PR SR, IR ZEA R BTk o AR SEPR L2 fEAL B HTML 5% XML, &
PN g R — G5 R HTML 8 XML fi#frd. — Mokt X8 T AEMT
R e A S A BAI G A, ERAT] 58 R0 AR

AR P TR SR AR B A SOAR Al A7 — S50, A AT TR T s,
AT LAF A HTML 5 XML ff#tfr ai B 47 10 S s BT iR S e /R Blan R

>>> s = 'Spicy &quot;Jalape&#241;o0&quot.’
>>> from html.parser import HTMLParser
>>> p = HIMLParser()

>>> p.unescape (s)

o
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'Spicy "Jalapeno".'
>>>

>>> t = 'The prompt is &gt;&gt;s&gt;’

>>> from xml.sax.saxutils import unescape
>>> unescape (t)

'The prompt is >>>'

>>>

217.3 it

TEAEB HTML B XML SCRYE 35 Y AR A AL B 2 5 2 e AR
Y5 o JEHSE Y A O print()BCHA— LEFEA ) 45 HRs Ak RO 7 A 3k 28 i s T
FEUNIL . AR AR T SRR A0 AR html.escape()iX A Y T H pR%L .

WA T E G R A B SCAR (R, ¥ HTML 3 XML SR 45 st B 745 ), BiFL
4 xml.sax.saxutils.unescape()iX FE Y T EpRELRERS LT, (H2, FRATFEAFHELE—
ANEIE B RN R RLZ A . il andR R AR EE HTML 3 XML, 14 html.parser
5% xml.etree.ElementTree X FF A9 fEATBIH N 122 O 28 ff D 1 A7 S 4 SO v SR () 4

T

2.18 X757

2.18.1 |o)@n
TATH T8, BB E M ARIEH ( stream of tokens ).

2.18.2 fRRAR
B U 745 HR SOAS

text = "foo = 23 + 42 * 10"
X TR B, TR B AU R DR FRATTA TR A A iR RN
SRS AYZEAL, fan, FR0T0T BEREDK AT SRR S T PSR

tokens = [('NAME', 'foo'), ('EQ','="'), ('NUM', '23'), ('PLUS','+")

('NUM', '42'), ('TIMES', '*'), ('NUM', 10')]

FESEROXFE AR AL ], SR —20 R O A ATRERIARIC, AR A% . X T DL i 1
Dk A A A 2 AR DR SEB, AR BIanF .

import re
NAME = r'(?P<NAME>[a-zA-Z ] [a-zA-Z 0-9]*)'
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NUM = r' (?P<NUM>\d+) '
PLUS = r' (?P<PLUS>\+)'
TIMES = r' (?P<TIMES>\*)'

EQ = r' (?P<EQ>=)"'
WS = r' (?P<WS>\s+)"'
master pat = re.compile('|'.join([NAME, NUM, PLUS, TIMES, EQ, WS]))

TE L E N ik A, B 2P<TOKENNAME> X R () 24 5 42 S 44 FR A BL 45 %
R . XATRATREG SR,

FETRFLAME R R scanner() 3R SERUMAIERNE . 12 L2 — AT
%, L ERSCARPEZ A match(), —RICHE—MEE, R X385 R 6l s
T HEHT G W TAERY -

>>> scanner = master pat.scanner('foo = 42'")
>>> scanner.match()

< sre.SRE Match object at 0x100677738>
>>> .lastgroup, _.group()

("NAME', 'foo')

>>> scanner.match ()

< sre.SRE Match object at 0x100677738>
>>> .lastgroup, _.group()

(rws', ')

>>> scanner.match()

<_sre.SRE Match object at 0x100677738>
>>> .lastgroup, _.group()

('"EQ', '=")

>>> scanner.match()

< sre.SRE Match object at 0x100677738>
>>> .lastgroup, _.group()

(‘ms', v ")

>>> scanner.match()

< sre.SRE Match object at 0x100677738>
>>> .lastgroup, _.group()

("NUM', '42'")

>>> scanner.match ()

>>>

TR AT I AT AL RS, FRATTAT LUSAE s B T AR SRS A s s 5 e —
AR AR BT, AR BIEE .

from collections import namedtuple

Token = namedtuple('Token', ['type', 'value'])
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def generate tokens(pat, text):
scanner = pat.scanner (text)
for m in iter(scanner.match, None):
yield Token(m.lastgroup, m.group())

# Example use
for tok in generate tokens(master pat, 'foo = 42'):
print (tok)

Produces output

Token (type='NAME', value='foo')
Token (type='WS', value=' ")
Token (type="EQ', value='='
Token (type="WS', value=' ")
Token (type='NUM', value='42")

S e W e W= e

QERAR DR 7 AR iC O DA B, EE A 2R A iAS pR A, B2 AR AR
ik wlan, T E AR IR TAT S i R T A S AR AR -
tokens = (tok for tok in generate tokens(master pat, text)
if tok.type != 'WS')

for tok in tokens:
print(tok)

2.18.3 iTig

XFF IR A SCARFRNT, 55— AR ab B, B i R s EeAR, A
JINEEMMTTREAILT 0o H—, X TR AT RE A A SCA TR i SCA P41
HBELRA AT — AN R A 1E D) e ik AR AT OB HARU H ke o AR & B AT faT N RE DL i
MYSCAS, AR RS 1k o XUE A AR B AR T Y s B AR e 2 A R I
(WS ),

EEARICAE T ZEAZ (B re.compile('|'.join([NAME, NUM, PLUS, TIMES, EQ, WS])) )
F I R AR SR TUCECIT, re BEHeLedi RAE G AT S AT AT
PRI, Gn SRl 2 S AR UR O — MR T HR I, b 0 PR A IR A X 2
JeUCHL, REIANT

LT = r' (?P<LT><)"

LE = r' (?P<LE><=)'

FQ = r' (?P<EQ>=)"

master pat = re.compile('|'.join([LE, LT, EQ])) # Correct

# master pat = re.compile('|'.join([LT, LE, EQ])) # Incorrect

5 2 MEEURERA CERAIE—1T ), PSR SAEUA<=IEACHN LT (<) B
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& EQ (=), WA VCEC I AFRCE LE ('<='), X 5ERATABAFE .
AR EE N, M TA AR T R B NG . Bilan, A an s pish
R

PRINT = r' (P<PRINT>print)’

NAME = r'(P<NAME>[a-zA-7 ][a-zA-Z 0-9]*)'

master pat = re.compile('|'.join([PRINT, NAME]))

for tok in generate tokens(master pat, 'printer'):
print (tok)

# Outputs :
# Token(type='PRINT', value='print')
# Token(type='NAME', value='er')

XTI a3, AL LB ER PyParsing 5 PLY XFEHHE, 7K PLY
HIFRAE T — 1 b

2.19 HE— BB MBI

2.19.1 (A}

FoA 7 TG — IR AR AR AT SCAS - LA PIA T AR O 45 sl by el — ANl ik
MR IREA o TR MWARfaT B, PR FRATTT ) T ) O 25 A A 5% 10 A 2 i A Ao
i AT A HE SR

2192 MRRAR
XA R, A E SRR R S AT R AT SOAS | EEIX e, %L
BNF & EBNF MJE0E SCHHTEE R ER A . thin, XTTRIpERIZRREX, 15
R ERZIXERY
expr ::= expr + term
| expr - term

term
term ::= term * factor
term / factor

factor

factor ::= ( expr )
| NUM

N a# UL EBNF BB E O M IE
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expr ::= term { (+]-) term }*
term ::= factor { (*|/) factor }*
factor ::= ( expr )

| NUM

7E EBNF 1, BOMARAE{ ... p* R A al ik iy . *ERE Tl ZE 200 (FI7E
TR P Y SRR ).

BAE, ARIRATXS BNF e APGEREE, TLHE B R o2 N e sl B — R E
i, ZEMBIFFS AT IR MBI AT 5 It (RCZaRR Do — 8okt et iy id e ke
e 22aaChe iy AR SCAR [ AR AOEIRE , 385 BNF SR SE s Ay i S 1R,
RBLIEAEMENT—DRRIT 3 + 4 * 5 XAHERFIA . XAFIRE SRz i bric
Ui, X ATLUME A 2.18 TR YRR SE I AR BIRY R AT RS T X AERIARICIT A1)

NUM + NUM * NUM

MO I, it Rt S s B e iy SR A DT FE 2 i AdRiC

expr
expr ::= term { (+]-) term }*

expr ::= factor { (*|/) factor }* { (+|-) term }*

expr ::= NUM { (*|/) factor }* { (+|-) term }*

expr ::= NUM { (+|-) term }*

expr ::= NUM + term { (+[-) term }*

expr ::= NUM + factor { (*|/) factor }* { (+|-) term }*

expr ::= NUM + NUM { (*|/) factor}* { (+|-) term }*

expr ::= NUM + NUM * factor { (*|/) factor }* { (+|-) term }*
expr ::= NUM + NUM * NUM { (*|/) factor }* { (+|-) term }*
expr ::= NUM + NUM * NUM { (+|-) term }*

expr ::= NUM + NUM * NUM

SERUITA BT 24 L — BIFTE], e rh AR 220 25 DE PE AT A AU i e
FEH o — M AFMCZ— 1 NUM, HIE SR 6 e o i e e il i —al o0 .
—HILHE b7, HA R R T —Mric+ b, s . YR IITCEIRE T —MRid
W, A PMEEEERR T ({ (%) factor }* ) BiexTFA . TE— RIS, A
A TR 2358 A AR IRV FC 2 A s A BRI TAAH N ™
AT T X SE R, T T ) A s AT R AN U R R R R

import re

import collections

# Token specification
NUM = r' (?P<NUM>\d+) '
PLUS = r'(?P<PLUS>\+)'
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MINUS = r'(?P<MINUS>-)'
TIMES = r'(?P<TIMES>\*)'
DIVIDE = r' (?P<DIVIDE>/)'

LPAREN = r' (?P<LPAREN>\()'
RPAREN = r' (?P<RPAREN>\))'
WS = r' (?P<WS>\s+)'

master pat = re.compile('|'.join([NUM, PLUS, MINUS, TIMES,
DIVIDE, LPAREN, RPAREN, WS]))
# Tokenizer

Token = collections.namedtuple('Token', ['type', 'value'])

def generate tokens(text):
scanner = master pat.scanner (text)
for m in iter(scanner.match, None):
tok = Token(m.lastgroup, m.group())
if tok.type != 'WS':
yield tok

# Parser

class ExpressionEvaluator:

1

Implementation of a recursive descent parser. Each method
implements a single grammar rule. Use the . accept() method

to test and accept the current lookahead token. Use the . expect()
method to exactly match and discard the next token on on the input
(or raise a SyntaxError if it doesn't match).

def parse(self,text):

self.tokens = generate tokens(text)

self.tok = None # Last symbol consumed
self.nexttok = None # Next symbol tokenized
self. advance() # Load first lookahead token

return self.expr()

def advance(self):
'Advance one token ahead'

self.tok, self.nexttok = self.nexttok, next(self.tokens, None)

def accept(self, toktype):
'Test and consume the next token if it matches toktype'
if self.nexttok and self.nexttok.type == toktype:
self. advance()

return True

i
N
ik



else:
return False

def expect(self,toktype):
'Consume next token if it matches toktype or raise SyntaxError'
if not self. accept(toktype):
raise SyntaxError ('Expected ' + toktype)

# Grammar rules follow

def expr(self):
"expression ::= term { ('+'['-") term }*"

exprval = self.term()
while self. accept('PLUS') or self. accept('MINUS'):
op = self.tok.type
right = self.term()
if op == 'PLUS':
exprval += right
elif op == 'MINUS':
exprval -= right

return exprval

def term(self):
"term ::= factor { ('*'|'/') factor }*"

termval = self.factor()

while self. accept('TIMES') or self. accept('DIVIDE'):
op = self.tok.type
right = self.factor(

if op == 'TIMES':
termval *= right
elif op == 'DIVIDE':

termval /= right

return termval

def factor(self):
"factor ::= NUM | ( expr )"
if self. accept('NUM'):
return int(self.tok.value)
elif self. accept('LPAREN'):
exprval = self.expr()
self. expect ('RPAREN'")

return exprval
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else:
raise SyntaxError ('Expected NUMBER or LPAREN')

TR LA B 7 8 ExpressionEvaluator 27 i) ;

>>> e = ExpressionEvaluator()
>>> e.parse('2")
2
>>> e.parse('2 + 3')
5
>>> e.parse('2 + 3 * 4")
14
>>> e.parse('2 + (3 + 4) *5")
37
>>> e.parse('2 + (3 + * 4)")
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
File "exprparse.py", line 40, in parse
return self.expr()
File "exprparse.py", line 67, in expr
right = self.term()
File "exprparse.py", line 77, in term
termval = self.factor()
File "exprparse.py", line 93, in factor
exprval = self.expr()
File "exprparse.py", line 67, in expr
right = self.term()
File "exprparse.py", line 77, in term
termval = self.factor(
File "exprparse.py", line 97, in factor
raise SyntaxError ("Expected NUMBER or LPAREN")
SyntaxError: Expected NUMBER or LPAREN
>>>

WERFRATAAS A FUOR At i 71350, AR5 28 2 ExpressionEvaluator 2 SCEEL He,
TR SR T AR A R AR -

class ExpressionTreeBuilder (ExpressionEvaluator):
def expr(self):
"expression ::= term { ('+'['-") term }"

exprval = self.term()

while self. accept('PLUS') or self. accept('MINUS'):
op = self.tok.type
right = self.term()
if op == 'PLUS':
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exprval = ('+', exprval, right)
elif op == 'MINUS':
exprval = ('-', exprval, right)
return exprval

def term(self):

"term ::= factor { ('*'|'/') factor }"

termval = self.factor()

while self. accept('TIMES') or self. accept('DIVIDE'):
op = self.tok.type
right = self.factor(

if op == 'TIMES':
termval = ('*', termval, right)
elif op == 'DIVIDE':
termval = ('/', termval, right)

return termval

def factor(self):
'factor ::= NUM | ( expr )'

if self. accept('NUM'):
return int(self.tok.value)
elif self. accept('LPAREN'):
exprval = self.expr()
self. expect ('RPAREN')
return exprval
else:
raise SyntaxError ('Expected NUMBER or LPAREN')

AR B RER T e WA AR .

>>> e = ExpressionTreeBuilder (
>>> e.parse('2 + 3'")

("+', 2, 3)

>>> e.parse('2 + 3 * 4")
("+'2, (U, 3,04))

>>> e.parse('2 + (3 + 4) * 5')
("+'y 2, (", ("4, 3, 4),05))
>>> e.parse('2 + 3 + 4")

(" (2, 3), 04)

>>>

2.19.3 itig
SUARFRNT R — AR A T, — %2 b5 A 9 R B i At = R TR] . GnRAR
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IEAETHRA RIRE . MTRE AR SCAS AT SRR, IR AR AR — A G i 4
JTH AR RS, AR SEIDILENAER .

IR, B4 — IR T R AT A, SVARE B2 FUBCTRT By o AT 2 B — A%
TERU AR R —A> RO 0 P, A2RIRAT T AT R R0

expr ::= term { ('+'['-") term }*
term ::= factor { ('*'|'/'") factor }*
factor ::= "(' expr ')'

| NUM

AT UGS AR B RN X R A 7 1 -

AN TT ik BT 55 AR B A

class ExpressionEvaluator:

def expr(self):

def term(self):

def factor(self):

WAZBTER X T R AL B A A B N ZE B 18, AE I

iR AR BEAT SRR . MIERNE SC AR, X SR T35 B H R sl IR s R0 3 e

Tﬁ b

WERARAE TR0 A — DR R . BRI AR, W R T X L S

£ (N

AR ) — NS AR e S — BRI B A FR (BN, term B factor ),
MR ERAE L NI XERRETE TR Har——E TR —A
RN A BRI Hh 2 S C e AT I ik (ln, FEREI factor 1=
'("expr ) HOX expr AU ). XEERBIL A BT HA

WA ) — S hril 2 — MRS (Flare), JTEfmA T —Mrid,
EFEMREGRETEEITH . WARAREILE, XRIEEMEIR. AT HE expect()
JT IR FRAL BRI S5 IR

QB )N — DS hnic e 2 R T e e (Flan+ak-), mﬂléﬁﬁ%TXTf3$¢
AREMEXT T — bRttt sy, HOA A VCRC 2 A RTE S N —25 O
25 _accept) LMY HIFTTE . XA 18 _exceptOMIS5 LI, 7E_accept()H ansk
AUCELH R, At R T —2, HUREATCE, & RER R R A ST A
— AR CXFERA A ] AGREEETT T 2 )
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o XTI P I B E AL IR S> (BN expr s=term { (‘+'|'-) term }* ) X R
while JAFRIZIAY . —BAAEFIA PR s BERT A A EE R0, HBITCIA 4R B
ZHEREIUN IE.

o — HEMBEHINAC AP, AT AR Ml — e RS A . X TE
AT R PR T AR R ) v . tean, TETPER IR, Sk T oy
SR SVEREARRI, BRACNSEETE—R, TERDUZ ML Tk b 2]
BT,

JAEAATE M AR T B, (H3 U T BRI 2% 1T LA SR SEAR S 2 A= g b e o il

u, Python fXASAS B th gl ik — A1 0 T FEAAT AR SRR . ANSRXT ARG, mf

DIl i KA Python YA CHS H ) Grammar/Grammar SCUFR—#5% 5 . RIME N, ZHC

F 5 — AT AR TR T 22 10X 25 Fh A B AN R PR

JRIBR Z — SRR TAL A K A i IR A TR IR R, A7 T8 A R T e e e ke
o, Bis s ZEARREANT AR -

items ::= items ',' item
| item
BSERGXAERENT, FRATAT eSSl A XA X items() 7k :
def items(self):
itemsval = self.items()
if itemsval and self. accept(','):
itemsval.append(self.item())

else:

itemsval = [ self.item() ]
WE— P () R 2 K A TN o SEBR L3 237 Ak — AN Te g5 R IH A A iR
AT AT RE LB A BTN B B B RRT D . lan, FRATTAT REAR HE F ik 2R A HE L
XA a7 B R ORI

expr ::= factor { ('"+'['-"|'*'|'/") factor }*

factor ::= '(' expression ')'
| NUM

DAMETEHEAR U RESCELNY, (HJE B EI A AR A tp OB F 1 29
TEo Heind, Fk U3+ 4+ 57 @At 35, MAARIEATHUNA 23, DX LA
TR “expr” F “term” ALIURHAPRIHEL R A IERRTE

T EAEE 2R TE AT, b 1% PyParsing 8% PLY X EEIfFEAT T B . WRAH
FHPLY (3%, fENTH AR 2R AR B RS2 X AR Y -
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from ply.lex import lex
from ply.yacc import yacc

# Token list
tokens = [ 'NUM', 'PLUS', 'MINUS', 'TIMES', 'DIVIDE',

# Ignored characters
t ignore = ' \t\n'

# Token specifications (as regexs)
t PLUS = r'\+'

t MINUS = r'-"
t TIMES = r'\*'
t DIVIDE = r'/'

t LPAREN = r'\('
t RPAREN = r'\)'

# Token processing functions
def t NUM(t):

r'\d+'

t.value = int(t.value)

return t

# Error handler

def t error(t):
print ('Bad character: {!r}'.format(t.valuel0]))
t.skip(1)

# Build the lexer
lexer = lex()

# Grammar rules and handler functions
def p_expr(p):
expr : expr PLUS term
| expr MINUS term
if p[2] == "+":
pl0] = p[1] + p[3]
elif p[2] == '-":
p[0] = pll] - p[3]

def p expr term(p):

rrr

"LPAREN',

'RPAREN'

]
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def

def

def

def

def

expr : term

p_term(p):
term : term TIMES factor
| term DIVIDE factor
if pl2] == "*":
pl0] = p[1] * p([3]
elif p[2] == '/":
pl0] = pll] / pl3]

p_term factor(p):

term : factor

p[0] = p[1]

p_factor(p):

factor : NUM

p[0] = p[1]

p_factor group(p):

re

factor : LPAREN expr RPAREN

rrr

pl[0] = p[2]

p_error(p):

print ('Syntax error')

parser = yacc()

TEIE A AU b 22 K BT AT AR DU 2 LA — T o g J2 A0 0 Ok Ry o FRATTHAR
FCFRCAT— R IEMIZRIASA, LK DA A MU i T it 22 1) 2 AL B R BT 1

MSEPRIBATIEAT & . AT S ARIC ARS8 2 RSB
N AR A AT 25 X SR R s

>>> parser.parse('2")

2

>>> parser.parse('2+3"

i 5T

FAFEBRFISCAR
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5

>>> parser.parse('2+(3+4)*5")
37

>>>

AARARAE G e PP N — RO e ay RO, 2 S5 AT e R 20 PR s 2 AR T AR A ERATL
PRUL, — AR Gias 7 BB WM BF 2 e 2 TRZ40 . H, 7ERE
IR REFR BN F 275 AL WU . Python 1747 1Y ast BB IRIFEEAS LB B o

2.20 FEF T B EHITXARERE

2.20.1 o)k
FATEAE AT ER (Byte String ) EIATH LAY SORERE (1IN, P53 A ),

2202 RRAR
S O R BRSO 4 Hh— R P AR . A

>>> data = b'Hello World'

>>> data[0:5]

b'Hello'

>>> data.startswith(b'Hello")

True

>>> data.split()

[b'Hello', b'World']

>>> data.replace(b'Hello', b'Hello Cruel')
b'Hello Cruel World'

>>>

R R B AR B Re e Bilan

>>> data = bytearray(b'Hello World')

>>> data[0:5]

bytearray(b'Hello")

>>> data.startswith(b'Hello")

True

>>> data.split(

[bytearray(b'Hello'), bytearray(b'World')]
>>> data.replace(b'Hello', b'Hello Cruel'
bytearray(b'Hello Cruel World')

>>>

FATAT AR 7 o LT IE M A s BT Re A, (ER R B A 2 LU Hh

w
N
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>>>
>>> data = b'FO0:BAR, SPAM'
>>> import re
>>> re.split('[:,]',data)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
File "/usr/local/lib/python3.3/re.py", line 191, in split
return compile(pattern, flags).split(string, maxsplit)

TypeError: can't use a string pattern on a bytes-like object

>>> re.split(b'[:,]',data) # Notice: pattern as bytes
[b'FOO', b'BAR', b'SPAM']
>>>

2.20.3 iTig
AR E BN, JLF P BB SO F4F B LT O ERAE Rt i) AR 75 eh
HEAT AR, ERAJIABERDCIERRZEE. filn.

>>> a = 'Hello World' # Text string
>>> al0]

g

>>> all]

et

>>> b = b'Hello World' # Byte string
>>> p[0]

72

>>> b[1]

101

>>>

XA SCL 02 S 2 R P R 4 ) 7 Ak A ) 3 O A O R PPl SR R

Hok, IR A R B NER PR R IOR, IATENSSE SR T, Bk
IR HAR AN SO AT R o R BInTE

>>> s = b'Hello World'

>>> print(s)

b'Hello World' # Observe b'...'
>>> print(s.decode('ascii'))

Hello World

>>>

IR B, 75T o _E R B Wl AT R IR A% AR Y
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>>> b'%10s %$10d %10.2f' & (b'ACME', 100, 490.1)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: unsupported operand type(s) for %: 'bytes' and 'tuple'

>>b'{} {} {}'.format(b'ACME', 100, 490.1)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
AttributeError: 'bytes' object has no attribute 'format'
>>>

WARARAE T B AU DR XAk AR, 2l S 38 ) SO 74 53 SR 5 FA
o REIATTE
>>> '"{:10s} {:10d} {:10.2f}'.format ('ACME', 100, 490.1).encode('ascii'

b'ACME 100 490.10"
>>>

e, B R AR T B S R SR B AT L —— LR IR e 5 S R R
SRR . N, QRARAE— AN DL AR SR AT B R g i S 45, SO
FRYGEIE AR XS24 R S /At o TR F

>>> # Write a UTF-8 filename

>>> with open('jalape\xflo.txt', 'w') as f:
f.write('spicy')

>>> # Get a directory listing
>>> import os

>>> os.listdir('.") # Text string (names are decoded)
['Jalapefio.txt']

>>> o0s.listdir(b'.") # Byte string (names left as bytes)
[b'jalapen\xcc\x830.txt"']

>>>

TR 8RR R R Y, AR LA ER AR H 548 T 2507 A B 4 R LAR
ZH IR IR R Il AR R H NS, SCPEA AL T IR UTF-8 Zif
A KA WAL FE S 5.15 75,

HRJE BRI, A LR B ] e O PR RE A RT BEAT 2B T i i) TR 71y R A
SCAR AT B AR o AR 3 B 52 B LU SCASR B Rl 2 — 28 (il TR
Unicode AHICHYEA IFHHR ), HIX AM0H 2 SBARFRAAR &1 5 S BRI
o FAH 2B Python FRVFZHALE I A BEARFHIAR A, XN T HIE
ZURBIERTE, TATRBET S EIITA M SALA S0/ MRS EAE . AL, AR
SCARITEGIHE , AR R A SO 4 Rt , AN e
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